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« I Nagy ipari bemutatás
less márc. 1.-én a Gellért-sxállóban

Újévkor.
Nem mondunk sokat, de nem is teszünk keveset, 

mikor az újév alkalmából, egymásnak jobb évet kívá­
nunk. Jobb legyen, mint a régi volt! Hogy ezt elérhes- 

i sük, két tényezőt kell tekintetbe vennünk. Az első, hogy 
napirendre kell térnünk a kisiparosság azon hibái fe­
lett, mely minden személyes sérelemből közügyet csi­
nál. Közös nevezőre kell jutnunk bizonyos kérdésekben. 
Ki kell hallgatnunk azokat, kik a támadás középpontjába 
kerültek. És csak akkor ülni tort felettük, ha bebizonyo­
sodott az, hogy az illetők, vagy illető ténykedése a köz­
nek ártott. Nem lehet, nem szabad közprédául odadobni 
értékes embereket csak azért, mert ezek személyes je­
lenléte egyeseknek nem tetszik. De nem lehet és nem 
szabad a köznek népszerűsíteni azokat, kikről okmá­
nyokkal igazoltatik az, hogy ténykedésük a köz károso­
dására volt, Én rólam mindenki tudja azt, hogy a nagy 
kérdésekben még akkor is rezervált vagyok, mikor már 
fát vágnak a hátamon. Minden kritikát hajlandó vagyok 
eltűrni addig, mig a személyek nem hívják ki azt a 
körülményt, mely kényszerít engem a tények lerögzité- 
sére. És én mégis kérem a fodrásziparosságot, hogy, a 
helyzet legyen köztünk bármily feszült, őrizze meg jó­
zan ítélőképességét.'Idézze maga elé a megtörtént dol­
gokat. Lássa be azt, hogy elnöke bizonyos kérdésekben 
a pártok fegyelme alá tartozik. Azok elhatározó lépései­
től teszi függővé maradását, vagy távozását. És mint­
hogy a pártok még akkor is csekélységemet állították 
a köz előterébe, mikor magam is értékes embereket csak 
azért voltam kénytelen mellőzni a listáról, mert ezt a 
fodrásziparossághoz való közelebb férkőzés tette szük­
ségessé. Akkor súlyosan esik latba, egyik köztisztelet­
ben álló, de a dolgokban akkor befolyással biró egyén 
azon megálapitása, hogy én nem engedtem szabad fo­
lyást a választások intézésére. Ez nem á ll! Ezt én ta­
gadom, odabekerülhetett mindenki, kit a százas bizottság 
érdemben elfogadott. Én akkor is, mint mindig, nem 
személyek, de elvek ellen voltam, azt akartam, hogy

minden kerület áZ Elöljáróságban egyenlő arányban 
nyerjen képviseletet. Hogy aztán voltak Urak, kik a vá­
lasztás dacára tisztségükről lemondottak, az már aztán 
nem az elnökség, hanem a közvélemény itélőszéke elé 
tartozik. Harcolnunk kell! Harcoljunk egymással, de 
ennek a harcnak ,a becsület határain belül kell történ­
nie, ezt a harcot hém szabad megfertőzni a párt és 
egyéb kételyeinek látszatával. Nem szabad az elnöki 
széket olyan egyének tettrekészségével megfertőzni, 
megbecsteleniteni, kik az önállóság mentsvárát azzal 
a mentalitással akarják telíteni, melyeket, tudja Isten, 
honnan hoztak közénk. A fodrásziparosság tisztelje meg ön­
magát azzal, hogy értekezleteibe beleviszi a fegyelmet, 
és a harci eszközök nemességét. A kérdések második 
részét a szakmai ügyek képezik. Mondjunk már le egy­
szer arról, hogy még a szakma megsemmisítése sem 
hátráltat bennünket attól, hogy a pillanatnyi haszon 
fejében bármit meg ne csináljunk. Mindig elitéltem 
azokat az urakat, kik a fodrászipar gépi berendezése ér­
dekében bármily, ténykedést kifejtettek. Tárgyi ellenté­
tek választanak eb engem ezektől az uraktól, azért, mert 
megállapításom az, hogy a fodrászipar csak addig lesz 
kenyéradó foglalkozás, mig a gépi berendezkedéstől 
távol tudja magát tartani. Elvi ellentétben állok a 
gépekkel, azért, fáért általános megállapításom az, hogy 
az emberi tragédia száz százalékos felidézője a gép. És 
bármennyire megalapozta az egyes embereknek a létét, 
végeredményében; megpecsételte az ember sorsát. Ez a 
gépesítési bélyeg érezteti a fodrásziparban is hatását. 
Akárhogyan voltais azelőtt, a fodrászipar akkor érte 
aranykorát, mikor minden fodrásziparos a női hajvá­
gásból fedezni tudta negyedévi házbérét. Fizetni tudta 
adóját, és az ondolálásból fedezte kulturéletének szük­
ségletét. Ma már a nő oláhcigányra emlékeztető hajjal 
jár az utcán. A félhosszu haj áldását csak azon kevesek 
élvezik, kiknek tartós hullámot kiképző gépjük van. De 
a fő haszonélvezők a gépügynökök maguk. Kérdezem:
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érdemes-e ezeknek a keveseknek az érdekeiért feláldozni 
a fodrásziparosságot? A jövő év ipari kabalája az egy­
séges ipari érdekek ápolása. A közös megértés és össze­
fogás legyen. Akkor, csak akkor biztosíthatják a fod­
rászipart boldogító eszmék megvalósításai. Most pedig, 
mikor az óévtől búcsúzni szándékozunk, mindannyiunk 
részére egy kívánság érvényesüljön. Ez pedig az, hogy 
törhetetlenül bizzunk azokban, kiket megválasztunk, 
ha pedig meggyőződünk arról, hogy a bizalmunkkal 
visszaélnek, akkor távolítsuk el őket helyükről. De a 
hangulatok keltőitől tartsuk távol magunkat.

Kontró János,
testületi elnök.

1930^*1931.
Irta : Hermann János.

,.Múltadban nincs öröm, jövődben nincs remény". 
Soha annyi igazságot e jellemző mondat nem rejtett magá­
ban, mint most és ha nekem, mint iparunk egyik króniká­
sának, szabad volna, e mondat alá egyszerűen odabiggyesz­
teném a nevemet és nincs ügyészség, amely ezért sajtó­
pert akaszthatna a nyakamba. Azonban a világ folyása 
mindennek dacára éppen oly kevéssé állhat meg, mint- 
ahogy mi emberek egyszerűen nem szűnhetünk meg élni. 
És ha már a helyzet jórafordulásáról nem számolhatunk 
be, talán kutatni kellene az ökot, amely ennek útját állja. 
A következtetések korszaka azonban ezidőszerint szintén 
lejárt, mert egy a felelet, hogy világproblémával állunk 
szemben, tehát a pro vagy contra hangulatkeltésnek sin­
csen értelme. Akkor hát csukjuk be a boltot, amely úgy­
sem jövedelmez, jó, jó, de miből éljünk? —  Bármennyire 
ellentétesek is e szavak, mindennapi jelenséget takarnak 
és eddig legalább módot nyújtottak végrehajtói tényke­
désre. Sajnos, mint végeredményt elkönyvelhetjük ma­
gunknak a kárörvendezés jogát, mert a jövőben szegények­
nek nem lesz mit végrehajtani rajtunk. Nagyjában ezt a 
sivár képet mutatja az elmúlt évi munkálkodásunknak 
eredménye, pedig sok és szép ígéretekkel bocsájtottak út­
nak 'bennünket illetékes helyről most egy éve és mi hit­
tünk ezeknek a megvalósulásában, akár az alámerülő a 
szalmaszál legendájában.

A  kisiparosság már sok csalódáson ment keresztül, de 
a semmibevevésnek ez a foka kell, hogy gondolkozásba 
ejtsen bennünket. Kihez menjünk panaszra, ha az arra 
hivatottak nem törődnek jajszavunkkal és nem nyújtanak 
védelmet az elimerülés veszedelmei ellen? Soha a kisipa­
rosság nem utazott kivételes kedvezményekre és mindenért 
a teljes árat fizeti, nem alamizsnára számit, hanem kere­
seti lehetőségének igazságos védelmét kéri csupán. Miért 
tanultunk mi ipart és viszont ezt az ipart minek kötöt­
ték képesítéshez, ha minden állami intézmény hatósági 
közüzemi sőt bármilyen magánvállalat is kisajátíthatja a 
maga hasznára és ezzel elszedi előlünk a minket megillető 
íalat kenyeret? —  Becsületes szívvel feleljenek ezek a 
fórumok arra, hogy milyen jogcímen szednek tőlünk jö­
vedelmi adót?

Ezzel kapcsolatban kezdjük érteni az iparügyi mi­
niszter urnák idegességét, amikor hosszas és meddő vá­
rakozás után a kézmüiparosság képviselői bekopogtattak 
hozzá egy kis megnyugtatásért. Kegyelmes uram, ne mél- 
tóztassék az üres gyomrot türelemre inteni, mert az dup­

lán érzékeny, különösen akkor, ha méltánytalanul törté­
nik. Mi nagyon jól emlékezünk egy tavalyi beszédre, ahol 
munkaalkalom nyújtásról volt szó és arról a módról, hogy 
az ipar védelmet nyerhessen, saját szavai szerint, ezt pe­
dig csakis az ipartestületi reform utján lehet elérni. Ön- 
gyilkosság volna a mi részünkről, ha ehhez a védelmi eszköz­
höz nem ragaszkodnánk, mert ennek mielőbbi megterem­
tésétől függ a kisiparosságnak jobb táplálkozási lehető­
sége; ez pedig olyan körülmény, amely érthetővé teszi a 
türelmetlenséget is. Nekünk elégtételül szolgál, hogy a 
„ Dunántúli“ által lapunk múlt havi számában felvetett 
eszme oly hamar termékeny talajra talált és az ország 
kézmüiparosságának vezetőit végre egy elhatározó lépésre 
bírta. Igenis járuljanak a miniszterelnök elé és mutassa­
nak rá azokra a végzetes mulasztásokra, amelyeknek ered­
ménye a mögöttük álló iparostársadalomnak nyomorúsá­
gos helyzete. Nyomatékosan hangsulyozandónak tartom, 
hogy csak ha ezen, részben már törvénybe iktatott kíván­
ságaink meghallgatásra találnak, lehet remény arra, hogy 
a kisipar ismét talpra állhasson. Bizonyára szomorú való­
ság, hogy hazánknak általános gazdasági leromlottsága 
mellett a munkaalkalom hiánya is nagyban hozzájárult a 
kézmüiparosság anyagi letöréséhez, mégis merjük állítani, 
hogyha az iparosságnak annyi idő óta hangoztatott szük­
ségszerű és jogos kívánságait teljesitették volna, annak 
életstandardja sohasem sülyedhetet* volna ennyire a lét­
minimum alá. A jobb jövő beköszön tőjének szeretném látni 
a kézmüiparosság vezetőinek mo -tani akcióját, mert le­
hetne még rajtunk segíteni, de cs ik úgy, ha minket hall­
gatnak meg első sorban és ha elűzik maguk mellől a kufá- 
rokat. Elvégre a mi bajainknak magúim vagyunk leghiva- 
tottabb magyarázói. És ne álljanak meg az ipartestületi 
reformnál, hanem követeljük egyúttal a szintén régóta va­
júdó kézműves kamarai intézménynek sürgős felállítását, 
mert ennek megvalósulásának lehetősége úgyis bizonyos 
föltételekhez van kötve, aimenyiben ezt meg kell hogy 
előzze, a még hiányzó ipartestületeknek megalakulása. Ezt 
azonban most már ne bízzák egyes vidékieknek kénye- 
kedvére, hanem tessék rendeletileg időhöz kötni, ezeknek 
az ipartestületi intézményeknek élet.rehivását, ott ahol 
még nincs. Mert eggyel legyünk tisztában valamennyien: 
amig a kézmüiparosságnak ezt a központosító szervét fel 
nem állítják, a széttagoltsága meg nem szűnhet, mert 
hiányzik a céltudatos, egyöntetű és felelősségre vonható 
irányítás, ami nélkül ilyen nagy tömeg meg nem áll. 
Nézzenek már egyszer komolyan és érdem szerint ennek 
a társadalmi rétegnek szemébe és ismerjék fel a lelkületé- 
ben lakozó felbecsülhetetlen kincset, mert ez a társadalom 
az állam biztonságának egyik legmegbízhatóbb oszlopa, 
mert mindig nemzeti és hazafias alapon állt. Ismerjék el, 
hogy a magyar kézmüvesiparosság megérett arra, hogy 
függetlenítsék mindazon kötelmektől, amelyeknek az a hi­
vatásuk és céljuk, hogy a mások helyzetén javítson, már 
pedig ez csak úgy lehetséges, ha az egyiknek érdekét el­
hanyagolja. Értsék meg, hogy mi meguntuk ennek az 
,,egyik” -nek szerepét betölteni és ismerjék végre el, hogy 
a kézmüveskisiparosságnak ma már vannak a maguk 
sorából kitermelt olyan elsőrangú vezéregyéniségei akik­
nek hozzáértésükben jobban megbízunk és esetleges irá­
nyításukat szívesen vennénk. Én bízom abban, hogy annyi 
hányattatás után a kézmüiparosság mégis révbe fog 
jutni és ebben az értelemben üdvözlöm az uj évet.

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.
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Levél a szerkesztőhöz.
Milánó, 1930. december 20.

Kedves Szerkesztő ur!
Az a tudat vezérelt levelem megírásánál, hogy a 

magyar fodrászipar a legválságosabb időket éli most, 
amikor a legkisebb segítséget és útbaigazítást is feí 
kell használni, hogy ki lehessen birni a megpróbáltatá­
sokat.

Engedjék meg, hogy én, aki tökéletesen ismerem 
úgy a hazai, mint az itteni állapotokat, néhány érde­
kes és megszivelendő dolgot a tudomásukra hozzak.

Minden mester arra törekszik, s ez a helyes üzleti 
versengés, hogy munkája tökéletesebb és jobb legyen 
a másiknál s ezzel vendégeinek számát és természete­
sen jövedelmét is fokozza.

Sajnálatos, hogy odahaza nagyon sokan vannak, 
akik nem jó munkát iparkodnak nyújtani, hanem az 
árak leszállításával vélnek nagyobb keresetre szert 
tenni.

Ha csak kicsit értenének az iparukhoz, tudhatnák, 
hogy a jó munkának ára van, azt meg kell fizetni; ha 
pedig az olcsó árak mellett jövedelmet is akarnak el­
érni, ez csak a munka rovására történhet.

S csak természetes, hogy a következmények nem 
maradhatnak el, a nívó lezüllik s a vendégek, akik ezt 
persze a „saját bőrükön" érzik meg —  szépen elmarad­
nak, minden olcsóság dacára.

Mert az a vendég, akinek kedvére való volt a ki­
szolgálás, az ellenértékét semmiféle körülmények kö­
zött nem sajnálja megadni, hisz kedvére történt 
minden.

Természetesen akadnak kivételek, ám ezek azok a 
bizonyosak, akiket mi olyan jól ismerünk; jóformán 
semmit sem akarnak fizetni, de az adható legjobb mun­
kát várják el és követelik érte.

Ezek nem vendégek sem nekem, sem Önök bárme­
lyikének. Szerencse, hogy kevesen vannak.

Visszatérve az olcsó árakra, természetes az is, 
hogy a konkurrencia következtében a többi üzletek is 
kénytelenek többé-kevésbé alkalmazkodni s mi az ered­
mény? A rossz üzleti elgondolás eredménye, hogy az 
egész ipar lezüllik és olyan alacsony fokra sülyed, 
hogy a helyzet szinte katasztrofálissá válik. Ez történt 
most is s ezt Önöknek is be kell látniok.

S most lássuk az itteni helyzetet!
Nincs az az olasz fodrászmester, aki árai leszállí­

tásával vélve sikert elérni, már cak azért sem, mert 
következményeivel tisztában van s amellett nem is 
nyílik ilyesmire alkalma.

Az a cél lebeg előtte, hogy munkáját oly tökélyre 
fejlessze, amennyire tehetségétől és rátermettségétől 
tellik.

Munkáját precizitás és gyorsaság jellemzi, vendé­
geinek a legjobb kiszolgálást igyekszik nyújtani anél­
kül, hogy elkényeztetné.

Magyarországon még mindig abban a tévhitben 
élnek, hogy nagy hűhóval és talpnyalással lehet a leg­
eredményesebben a vendéget megtartani, pedig talán 
mondanom se kell, hogy az ilyesmi milyen rossz vért 
szül. Rengeteg idő pocsékolódik el, munka van és az 
illető főnök mégsem találja meg a számítását.

önmaga vizsgálva, nem tudja elképzelni, hol lehet 
a hiba, hisz minden képességét a munkába ölte.
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SCHÜTZER
Az„Öttorony“

..ÖTTORONY"
BUDAPEST

védjegyű

Schützer borotvaszappan
ötven év tapasztalatának és a modern vegyészet haladd-

sának tökéletes terméke.
A legelső szakemberek által elismerten a maga nemében 
kitűnő: nem szárad, az arcbőrt nem izgatja és mert habja 
tartós és a szakáit gyorsan puhitja, használatban kiadós 
és gazdaságos. Ezen igazságokról mindenki meggyőződikf 
aki üzletében Schützer „Öttorony“ szappannal dolgozik.

M i n d e n  s z a l c i i z l e i b e n  
b e s z e r e z h e t ő ,  d e  a  
g y á r b ó l  K ö z  v é t l e n ü l  

i s  K U l d i i n K .

Schützer S .  és Fia
s z a p p a n g y á r

H ű d é i  p e s t ,  V I . ,  F ö v ö l d e - t é r  4 .
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Hát igen, egész leikével csüngött a boltján, a mun­
káján, de erejét helytelen irányban pazarolta. Én uraim 
nem arra törekszem, hogy a vendég szimpátiáját óra­
hosszat tartó vakargatással és hízelgő beszéddel érde­
meljem ki, nem, igyekszem lelkiismeretesen kiszolgálni, 
hogy mikor fel kell a székről, önmagának is elismerje, 
hogy tökéletes ellenszolgáltatást kapott a pénzéért. A 
legtökéletesebb hygieniát nemcsak hirdetem, de nyúj­
tom is.

Hogy itt például egyáltalában nincs talaja az olcso 
üzleteknek, az könnyen érthetővé válik, ha elárulom, 
hogy a közönségbe annyira belenevelődött már a tisz­
taság iránti érzék, hogy a legmesszebbmenő hygienát 
bármilyen körülmények és árak mellett is megköveteli.

A dolgok következménye az is, hogy a segédek 
munkáját kétféle szempontból bíráljuk el. Éspedig: pre­
cíz legyen és gyors? Vagyis: ,,A legjobb munkát nyújtsa 
a legrövidebb idő alatt".

Miután ezek a dolgok határozzák meg a fizetését is, 
csak természetes, hogy igyekszik a követelményeknek 
eleget tenni és érzékeit ezirányban fejleszteni. Megjegy­
zem, hogy egy-egy jobb munkás 180— 200 lírát (kb. 50— 
60 P.) kaip hetenkint fizetve.

Hogy ezért dolgoznia kell nagyon, az is igaz, persze 
csak hazai szempontokból nézve a dolgokat —  épp úgy 
söpör, pucol és mosogat mint inaskorában, csak azzal 
a meglehetős erkölcsi differenciával, hogy saját munka­
helyét hozza rendbe.

Hogy az itt elmondott dolgok az egyetemes ipar 
fejlődését hihetetlen arányokban előmozdították, azt ta­
lán nem kell hangsúlyoznom, de csakis ennek az egész­
séges szellemi életnek köszönheti virágzását, életképessé­
gét nem kevésbbé annak a tudománynak, melyet úgy 
hívnak, hogy ,,Vendégnevelés“ .

Fentebb elmondottam indító okaimat, melyek e cikk 
megírására késztettek: most csak annyit fűzhetek hozzá, 
hogy tiszta szivemből kívánom a magyar fodrásziparnak, 
hogy e nehéz és felette válságos időket szerencsésen átélje 
s ha majd rendbe jön (mert egyszer rendbe kell 
jönnie), akkor azt hiszem ráfognak térni arra az útra, 
melyet vázoltam és mely egyedül lehet a boldogulás 
helyes útja.

Most pedig köszönetét kell mondanom Máris Gyula 
kollégámnak, ki személyével felkeresni volt szives s el­
mélkedni a múlt felett.

B. U.
Francesco Müller 

fodrász
Milano, Via Bossi, 8.

Meghívó.
A  fodrászmesterek V. kerületi alosztálya 1931 
január 6-án (Vizkeresztkor) újból megalakul. 
Ezen alkalomkor disznótoros vacsorát rendez 
az egyesület külön helyiségében (Sr.hiic.k-féle 
étterem, Lipót-körut 13. szám), esti 8 órai 
kezdettel, amelyre vendégeket szivesen lát a

Vezetőség.
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Külföldi levél.
Mint állandó olvasója a ..Fodrász Ujság“ -nak, engedje 

meg Szerkesztő ur, hogy egy pár sorral hozzá szóljak a 
budapesti úri és női fodrászviszályhoz.

Ezelőtt egy évvel olvastam a Fodrász Újságból, hogy 
a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 141.139/1929. 
számú rendeletét, mely a fodrászszakmát egyesítette, amely 
nagyon helyén is volt és mostanában megint kezdenek azok 
a szeparatisták piszkálni, aláásni ezt a szép ipart. Ezek a 
szereplési vágytól ittasan szítják a haragot a szakmaköszt, 
mert ők elszeretnék hitetni, hogy a fodrász két szakma, 
pedig ez volt, marad és lesz mindég csak egy szakma, csak 
az a baj, hogy a budapesti fodrász kollegák kesztyűs kéz­
zel kezelik az ügyet. Én nem tudom, mért akarják elhi­
tetni, hogy a női fodrász külön szakmát képezzen, amikor 
az úri fodrász ugyan azt a kiszolgálást végzi a férfiakon, 
mind anói fodrász a nőkön, vagy még többet is, ezt bizo­
nyítani se kellene a kereskedelemügyi minisztériumnak, 
hogy aszakma ugyan az, mert a férfi borotválkozik arc­
ban, nyak és szemöldök, a nőknél ugyan nyak, hónalj és 
szemöldök (szemöldököt is szokták) hajvágás van 
férfi és nőknél, fejmosás férfi és női, vasondolálás férfi és 
nők. Tartós hullámositás ugyan férfi és nőknél, mert én 
már nagyon sok férfit is Danerwellnisztem. Vizondolálás 
ugyanaz, mind nőknél, arcmasszás, szépségápolás itt is a 
gépeknek mindegy, hogy férfi, vagy női arcon siklik aztán 
pakungolásról: Schlammpackung, Kohlensáure Packung 
vagy Wáchspackungot is csinálunk mi fodrászok férfiakon 
épp úgy, mint nőkön, manicure, peaicure, azt hiszem 
szintén úgy szoktuk csinálni férfiakon, mind nőkön. A 
haj festés, na igen, azt se vonják kétségbe, ezek szepará­
lásra vágyók, hogy épp úgy lesz festve a férfi haj, ba­
jusz, szakáll, mint a női haj, vagy talán a férfi haj, sza­
káll stb., még több tudást igényel, mint a női haj. Vagy 
talán a parókakészitést, vagyis hajmunka általában, vagy 
a színházi fodrászat sminkelést vonják kétségbe stb., stb., 
tessék csak pontról-pontra .menni és be fogják látni és 
megfognak győződni, hogy tényleg a fodrász szakma egy 
és ugyan az akár női, akár férfi, a legjobban be lehet 
bizonyítani és megmutatni ezeknek a szepai'atistáknak, ha 
történetesen két modellen, egy férfi és egy női, mindent 
kezdettől fogva, ami csak a szakmába vág, vagyis a szak­
mához tartozik, mindent egyszerre végig csinálják a pro­
cedúrákat. Itt látni fogják, hogy mégis van különbség és 
pedig csak az, hogy az egyik model nő, a másik férfi, 
semmi más, mert a kiszolgálás egy és ugyanaz.

Azoknak aszereplési vágytól a sötétben tapogató urak­
nak ajánlom, hogy olvassnak több külföldi szakújságokat, 
hogy végre belássák nagy hibájukat, amit a szakma ellen 
cselekedtek, vagy akarnak. Mert sehol a világon nem volt 
még kettéválasztva az ipar, csak Magyarországon és 1928- 
ban, mikor Romániában meghozták az uj ipartörvényt, itt 
is ketté választották, itt úgy suttyomban sikerült keresz­
tül vinni és félrevezetni a minisztériumot, amennyiben 
1926-ban, mikor Oradean (Nagyváradon) vol az országos 
fodrász szövetség közgyűlése és bemutató fésülésével egy­
bekötve, akkor hozták ide közzénk is azt a mérges gom­
bát. Pestről ugyanis Echten és Fia jöttek ünnepeltetni 
magukat, nem tudjuk mint privát személy, vagy mint az 
akkoriban már külön vált női fodrászok küldték hozzánk 
bárhogyan, de jobb lett volna, ha otthon maradtak 
volna, mert addig mi nagyon is békésen éltünk itt a fod­
rász iparterén és akkor kezdték suttyomban a tüzet gyúj­
togatni ott Váradon, mig bent gyüléseztek az Iparosott­
hon nagytermében, az idő alatt főzték ki egy pár aradi
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temesváriakkal együtt, mert találtak olyanokat itt is, kik 
szerepelni vágytak és igy született mindjárt meg az „Er­
délyi és Bánái női fodrász szövetség", aradi székhelyt'ka­
pott Gallik úrral az élén. Természetes, hogy az erdélyi és 
bánáti női fodrász szövetség már rég nem létezik, vagyis 
létezik, de nincsennek tagjai és a volt vezér Gallik ur most 
hirdeti az ő speciális szalonját az aradi napilapokban, 
hogy ondolálás Lei 20. Hajvágás Lei 20, manicur 20, szó­
val minden húsz Lei, holott a rendes ár 35 Lei, igy néznek 
ki a separatisták a különvált női fodrász szövetség el­
nöke. Ezek az urak azt'hitték, hogy majd ők monopolizálni 
tudják a női kiszolgálást és csúnya kudarcot vallottak 
politikájukkal, mert mikor a józanabb gondolkozásu fod­
rászok megtudták, hogy a női kiszolgálás külön van válva 
törvényileg, akkor sok fodrász jobb belátásra bírta 
az itteni kereskedelmi és iparkamarai titkárt, aki 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy adott még 6 hóna­
pig időt, hogy aki borbély iparigazolvánnyal rendelkezett, 
kiegészíthette azt anői fodrászattal is, igy aztán Temesvá­
ron 64-en kérték azt és mégis kapták. Addig 6 nőifodrász 
volt, mint olyan és igy nem sikerült a monopolizálást ke­
resztül vinni, de sikerült nekik a kollegák közti viszályt 
szítani, akik eddig nagyon békésen és jó viszonyban éltek 
egymással. Kötve hisszük, hogy az Andrássi-uti Echten 
és Társai mégegyszer mernének ilyen programmal Er­
dély vagy a Bánátba jönni, mert akkor is kesztyűs kéz­
zel fogadnák, de van többek között glaszé- és box-kesztyü, 
az a kérdés, hogy melyikkel fogadnák. Kérdem őket, mért 
nincs ez még egy országban, az ilyen álmokkal gyötört 
urak olvassanak több külföldi szaklapokat, mig az ál­
muk ki mennyen a fejükből, olvassák a Deutsche Allge- 
meine Friseur-Zeitung október 1. számát, hogy október 
20— 26 volt Berlinben Világkongresszus, versenybemutató 
fésülés és ugyan e lapban november 20. sz. 875. oldalt: 
Reichs Werbe —  Woche des Bundes Deutsche Friseure. A 
bekezdése: 50.000, tehát ötvenezer önnálló fodrász egész 
Németországban november 3-dik hetében rendeztek egy 
propaganda hetet, amely óriási propagandát fejtett ki, a 
férfi és női fodrász ipar terén; minden moziban filmeken 
mutatták be a legújabb úri és női frizurákat minden napi­
lapokban cikkek, reklám, propaganda cikkek jelentek meg, 
úgy az úri mint női fodrászdivatról, minden üzlet részére 
lettek szép karton színes plakátok, kirakatokba valók, ur, 
és női fejeket ábrázolva és kis felvilágosító propaganda 
célt szolgáló nyomtatot füzetecskék, amit minden üzlettu­
lajdonos az úri és női vendégekközt osztottak szét stb., 
stb. Nem folytathatom tovább, igy is nagyon hosszú a 
cikk, elég az hozzá, hogy azon a héten nem beszéltek más­
ról Németországban, mint a fodrászról, ezért ajánlom, 
hogy azt a cikket olvassák el és be kell, hogy ismerjék, 
hogy azaz 50.000 német fodrász, nemcsak női, vagy csak 
férfi, hanem az egész fodrász szakmáért dolgoznak, hogy 
boldogabb jövőt kívánnak szerezni aszakmai téren, ha 
még nem volna elég olvassák a Párisi szaklapot, mely most 
is kiadott gyönyörű szép színes urifrizurákról és szakáll 
viseletről plakátokat és ott van a bécsi szaklap, mely erő­
sen előmozdítja, vagyis propagandát csinál aférfi tartós 
hullámositás terén. Kérdem, mért nem dolgoznak önök 
szintén ily irányban, sokkal többre mennének mind az ed­
digi politikájukkal, amelynek legfeljebb az lehet a célja, 
hogy a fodrászipart tönk szélére juttassák a sok kontár­
neveléssel stb. Addig is kérem szerkesztő urat, amennyi­
ben birtokában van azon urak névjegyzéke, akik a szepa- 
ratisták táborához tartoznak, nekem beküldeni szívesked­
jék, amennyiben majd az egész világon fodrász kollegák­
kal levelezésben vagyok és ahol figyelmeztetni kívánnám, 
hogyha azok közül valamelyi esetleg más országba ér-

LIPP FERENC
Budapest, IX., Ráday-utca 5.

35 éve
kifogástalanul k ö s z ö r ü l

borotvát  ̂ ollót
S p e c i a l i t á s a  a:

Friss él!
utólérhetetlenül és gyorsan elkészül.

Nekünk nincsen ügynökünk 

tehát olcsóbban dolgozhatunk 

amit még sehol nem tapasztalt

Próba munkával győződ­
jön meg.

Vidéki m unkák azonnal is 
elkészülnek.

Címre szíveskedjék ügyelni!

IX., Ráday- utca 5.
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kezne ily propaganda célokkal, hogy az ottani kollegák az 
őket megilletendő fogattatásban részesítsék . . . Mert ezek 
a pár urak azt hsizik magukról, hogy a füstölgő ondoláló- 
vassal a kezükben potyogtak le az égből.

1931. szeptemberben lesz Párisban a nagy Marczel-ün- 
nepély, amikor a világ összes fodrászai képviselve lesznek, 
ahol a nagy művészt és kollegát ünnepelni fogják. Majd 
azok az urak, kik szakma elválasztó eszmékkel foglalkoz­
nak, hogy mondják meg a nagy feltalálónak, hogy miért 
pont ő, mint szegény borbélylegény találta föl az ondo- 
lálóvasat, hogy ők nem azonosítják magukat az urifodrá- 
ezokkal, nem akarnak tudni róluk, no ha őszinték és bá­
tor legények, megmondják a választ, meghallanám tán 
én is.

És még egyet szerkesztő ur, hogy is állna akkor azok 
a női fodrászok ügye, ha pl. külön vannak válva és jönne 
egy törvénytervezet, mely a férfifodrászatot konceszio- 
nálva, vagyis, úgy minit a gyógytárak csak egy bizonyos 
számú fodrász egy körzetben és csakis törvényadta enge­
déllyel tarthatna majd fodrászüzletet, akkor azt hiszem, 
hogy de gyorsan megfordítanák a köpönyeget. Pedig erős 
a remény, hogy ez be fog következni, mert már a salzbur­
giak • szeptember 22. 1930-iki országos gyűlésükön meg­
szavazták és az illetékesek megbízták, hogy azt a kereske­
delemügyi és egészségügyi minisztériumban kérjék, hogy 
törvényileg hozzák meg, ami több mind valószínű sikerrel 
jár.

És most kívánok az egész fodrász társadalomnak kel­
lemes karácsonyi ünnepeket, boldog uj esztendőt és abban 
az uj esztendőiben jobb megértést.

Waltrich János (Temesvár).

A í e g ^ i p ó
a Sólyom Turista Egyesület, VII., Csengery-utca 
15. szám alatti helyiségében, 1931. január 6-án 

(Vizkereszt napján) tartandó

1. Elnöki megnyitó. Tartja: Breitfeld Alajos
egyesületi elnök.

2. Dr. Moritz Miklós közg. iró felolvasása vetí­
tett képekkel. Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
Menházavatása a Kőhegyen 1928-ban.

3. Lövi Klárika k. a. szakszofonszáma.

4. Vándor Kálmán, az Újság munkatársa humo­
ros felolvasása. Egy kedélyes félóra.

Záróbeszéd. Tartja: Eckert Bálint vig. biz. elnök. 

Kezdete este 7 órakor.

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.

Bál előtt.
Azt hiszem, hogy kötelességet teljesítek, amikor ezen 

írásommal nagyrabecsült kollégáimhoz fordulok. Mint 
minden évben, úgy ebben is, a szokásos fodrászbált meg­
rendezzük, sőt még nagyobb és imponálóbb keretek közt 
szeretnénk, mint eddig volt. És ezt főleg azért, hogy 
lássa a nagyközönség és az illetékes faktorok, hogy még 
vagyunk és munkánk egy nagy kulturországban pótol­
hatatlanul szükséges és zsilethömpölygő árja nem fog 
bennünket egyszerűen elsöpörni.

És hogy ez ne következzék be, mindnyájunknak so­
rompóba kell állnia. Ne hiányozzék erről az országos fod­
rászversenyről senkisem, legyen itt a legkisebb faluból 
és a legnagyobb városból minden dolgozni tudó és szak­
máját szerető fodrász. Mert csak igy tudjuk megmutatni 
a nagyközönségnek, hogy a mi szakmánk is fejlődik és 
halad a modern korral. A legelsősorban a férfihajvágó- 
versenynél nagy súlyt helyezünk a fazonra, a kotletra a 
fodrászok fantáziáját szabadjára engedjük. Legyen az 
rézsut, hosszas, ékalaku vagy gömbölyű, csak a jelenlegi­
től feltűnően eltérő. Ezzel elsősorban az önborotválkozók 
ezreit szeretnénk legalább egy héten egyszer újra az üz­
leteinkbe hozni, mert azt egyedül nem tudják rendbe­
hozni. Ugyancsak uj irányt szeretnénk a férfi-vizondolá- 
lással a szakmánk fellendítése érdekében tenni. És aki 
csak tudja és teheti, egyenesen erkölcsi kötelessége a ver­
senyen indulni. Nagy súlyt helyezünk, többek között, a 
nőihajvágóversenyre, ez egyenesen létérdekünk, mert na­
gyon jól tudjuk, hogy mit jelentett részünkre a rövid haj 
divatja. Nekünk minden lehetőséget és módot meg kell 
ragadnunk, hogy a rövid hajnak propagandát csinál­
junk és azt át is plántáljuk és annak szép és praktikus 
voltát el is hittessük a hölgyközönséggel. Az ondolálásnál 
is csak rövid hajjal indulhatunk. A borotválási verseny­
nél most minden versenyző egy stopper-órát kap, amelyet 
a verseny kezdeténél ő maga indít meg és a munka vé­
geztével ő maga állítja is meg és ez a rendezők ellenőrzése 
mellett történik és igy minden hibának és mulasztásnak 
elejét vesszük.

A harmadéves tanoncoknak ismét megrendezzük a 
férfihajvágóversenyt. Kérünk minden szaktársat, tegye 
lehetővé, hogy tanoncaink ambícióját és szakmája iránti 
szeretetét ezzel is elősegítse. Most befejezésül kérem is­
mételten vidéki kollégáimat, hogy tegyék megjelenésükkel 
impozánssá estélyünket. Hiszen közös érdekünk, hogy 
szakmánkért minden áldozatot meghozzunk, minél számo­
sabban veszünk részt és minél nagyobb reklámot csiná­
lunk, annál biztosabb a siker. Metzler Béla.
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★  +

I P a t a i  é s  R o t h m a n n i
★  fodrászat! és kozm etikai c ik k e k  $
£ szaküzlete $
★  Budapest, VI., Gr. Zichy Jenő u. 24. $
£ Telefon : Aüt. 190—15. *
£  Berendezések, kölnik, fej mosók, tori, Hantin, ohampon stb. *
★  Illatszerek, ondoláló-vasak, borotvák, ollók és mindennemű £  
£ acéláruk, francia disz- és oldalfésük, fátyolok és az összes *
★  fodrászat! cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. Posta £  
£ utján feladott rendeléseket azonnal szállítjuk. Saját ér- £
★  deliében cselekszik, áld tőlünk vásárol, mert olcsó és £  
£ príma árut kap. Üzletünk a déli órákban is nyitva van.
★  A főnökök egész nap az üzletben tartózkodnak. £

6



t' O D R Á  8 Z Ú J S Á G

S o l c f o c r  « / é i ; e /  T*lvá.wk
€ i b u d a p e s t i  f o d r á s s z i p a r  t e s t ü l e t  v e  s z é t  ő s é g é  ;

Kontró János, elnök.
1 ít.jt/is András, alelnök. Papp Irén, segéd jegyző.
I)r. Keresztes Miklós, iparhatósági biztos. Karbaeh András,'gazda.
íí*’ ilJ)a <̂<n'^S ' í̂,zs< ’̂. d>artest. ügyész. Mttller Domonkos, főpénztáros.
Ilr. Molnár Tibor, testületünk főorvosa. Molnár Gyula, könyvelő.
I)r. Kegl József, jegyző. Kalmár István, segédnyilvánlartó.

Kiss Ferenc, pénzbeszedő.

Előljárósági rendes tagok:
Ilochmann .János 
Matarics Bajos 
Kuba Sándor 
Tolvaj Sándor 
1 Jolemányi József 
líurger György

Kisasszondy Andor 
Kiss Gyula 
Karbaeh András 
Gálfy Illés 
Fodor József 
Kincse János

Metzler Béla 
Kocsis Gyula 
Parragl János 
Ivazány Tivadar 
Reiter Mihály 
Wildhoffer Pál

Illírtl Oszkár 
Hilez Fiilöp 
Krdelics János 
Klein János

Számvizsgáló rendes tagok:
Krdelics János Kilcz Fülöp

Számvizsgáló póttagok:

Giljum Ferenc 
Braun János 
Zrencsik András 
Gaiica János 
Kovács Márk 
Szuehent rung József 
Reiter Mihály II.
1 Miska István 
Kovács Pál 
Bangmár József 
Keif Károly 
Ermler Antal 
Zóni Antal 
Kcser István

Klein János

Natkai Nándor 
Mi ke Géza 
Máté István 
Hardy Dániel 
Major Sándor 
Szibelle József 
Rótli Gyula 
Gruber Ferenc 
Krucb Péter 
Augenfeld Gyula 
Augenfeld Bajos 
Smokov János 
Galdon Bajos 
Vinboffer Gyula

Zrencsik András

Krém Győző 
Slezák Bajos 
Zajda Zsigmond 
( ’zézner Márton 
Pámer János 
Szűn ik Sándor 
Braun Ferenc 
Szabady Antal 
Brunel István 
Jager Ferenc 
Kovács János 
Knezevics Száva 
Küldesz Ferenc 
Mansfeld János

KISS GYULA
szövetségünk v. elnöke

GROSCH MIKLÓS
szövetségünk elnöke

IIF IM  ANTAL
az országos szövetség 

alelnöke

KIVOVITS KÁROLY
fodrász in. —  v. székes- 

főv. törvh. biz. tag
HUKTL OSZKÁR

a szövetség v. alelnöke.
KFKFKKS JÓZSEF
az országos szövetség 

alelnöke

FODOR IMRF
oki. női fodrász

SZECSKO LÁSZLÓ
t iVl >1 >szö rös v i 1 á gba j n o k

FRANCTSKO M ÍL L F R
parrucchiere da uomo e 
da signora massaggi —  
nmnicure —  profumerie 
servizio di primo online 
Via Bossi. 8 Milano (101)

KUBA SÁNDOR
szakiskolai igazgató

REDŐ ANTAL
urit’odrász

SUIlOLLKR IZIDOR
a temetkezési egylet 

alelnöke
HANGYA MÁRTON

szövetségünk v. elnöke

MtJLLFR KÁROLY
testületünk v. elnöke

ÉLES j ö z s /;f
szövetségünk v. elnöke

ORBÁN GYULA
úri- és nőifodrász

KABAKOVITS REZSŐ
fodrász és városbirő

B L l’M JAKAB
urifodrász

BRE1TFELI) ALAJOS
a ..Sólyom” turistaegylet 

elnöke
SZIK JÓZSEF

úri- és nőifodrász

Renon Miklós 
Franczeni János 
Tonigold Ferenc 
Friedrich Ferenc 
Rabong János 
Mangol Miklós 
Katrein Ferenc 
Gél ez József 
Ilirsch Sándor 
Pohr Ferenc 
Schneider János 
özv. Bohn .lakaimé 
Fehér László 
Repcze János

HERMANN JÁNOS
a temetkezési egylet 

elnöke
SZALAY IMRE

úri- és hölgyfodrász
ECKERT BÁLINT
úri- és nőifodrász

KOVÁCS FERENC
úri- és nőifodrász

HANGYA JÓZSEF
a „Fodrász Újság” 

munkatársa

FODRÁSZMESTER/.K
SZÖVETSÉGE

SÓLYOM TURISTA- 
EGYESÜLET

KATYÁNSZKY TIVADAR
fodrász, Belgrád

Boldog újévet kíván
a FODRÁSZ ÚJSÁG 

szerkesztősége és kiadóhivatala.
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B O L D O G  Ú J É V E T

LÉBER KÁLMÁN,
borotva- és késárugyáros és miiköszörüs, 

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 61.

SCHÜTZER S. ÉS FIA,
szappangyáros,

Budapest, VI., Lövölde-tér 4.

BLEHA FERENC
késmüves és miiköszörüs mester 

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 27.

VOOS FERENC,
müköszörüs mester 

a Bleha cég üzemvezetője, 
Budapest, Vilmos császár-ut 27.

HALÁSZ ÖDÖN,
úri- és nőifodrászberendező, fodrászati 

cikkek és acéláruk nagykereskedése, 
Budapest, VII., Csengery-u. 21.

LIPP FERENC,
müköszörüs,

Budapest, IX., Ráday-utca 5. (Kálvin-tér 
mellett.)

PETHEÖ MIKSA,
késes és müköszörüs,

Budapest, VII., Dob-utca 107.

„SZIKRA“ MÜKÖSZÖRÜLDE,
Budapest, VI., Nagymező-utca 28.

KOMOL ÉS GALLIA VEZÉRKÉPVISELÖJE,
Budapest, VII., Rákóczi-ut 14.

EMMER ALAJOS,
fémárugyáros,

Budapest, VII., Barcsay-utca 3. 

MIKLÓS ÖDÖN,
modern úri- és nőifodrásztermek berendezési

vállalata,
Budapest, VII., Wesselényi-utca 66.

PATAI ÉS ROTHMANN,
fodrászati és kozmetikai cikkek szaküzlete, 

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 24.

HERCZOG JÁNOS,
müköszörüs,

Budapest, VII., Bethlen-utca 14.

GAÁL SÁNDOR,
a G. S. tartós ondolálógép készítője, 

Budapest, IV., Muzeum-körut 17.

GÁSPÁR TESTVÉREK,
fodrászati illatszer és kozmetikai cikkek 

nagybani raktára,
Budapest, VI., Nagymező-utca 10.

GRÜNFUT ÖDÖN,
szabómester és fodiászköppenykészitő 
Budapest, VIII., József-körut 22— 24.

REITER MIHÁLY,
fodrász, a Jerba-borotva készítője, 

Budapest, IV., Sütő-utca 1.

TÜRR J.,
a Pollart borotvák magyarországi 

vezérképviselője,
Budapest, V., Akadémia-utca 13., II. em.

NAGY ISTVÁN,
késmüves és müköszörüs 

Budapest, V., Lipót-körut 23.
„HIGIENA“ FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZÖ 

VÁLLALAT,
Budapest, VI., Dessewffy-u. 26.

FLASNER LAJOS,
késmüves és müköszörüs,

Budapest, VII., József-körut 17.

ÁNGYÁN BÉLA,
fodrászüzleti berendezések vállalata és koz­
metikai műszerek, illatszerek és pipere­

cikkeknek nagykereskedése, 
Budapest, VII., Rákóczi-ut 40.

BUDAPESTI GÖZMOSODA ÉS FODRÁSZ­
IPARI FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZÖ VÁL­

LALAT,
Budapest, VI., Lőportár-u. 14.

25.

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
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¥¥¥¥¥¥¥¥
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A  M esterszövetség budai gyűlése.
A Mesterszövetség központja Budán, december 9-én, 

az .Iparoskörben szövetségi értekezletet hivott össze, ahol a 
budai szaktársak igen szép számban jöttek össze. Az érte­
kezleten szakmai ügyeket tárgyaltak, ahol Grosch Miklós 
elnökön kívül számosán szólaltak fel. így az Ipartestület 
elnöke Kontró János, Mutter Károly, Breitfeld Alajos, Kies 
József, Friedrich Ferenc és Reitter Mihály. A vita szé­
leskörűvé vált, ahol szakmai problémát megvitattak és 
igy igen értékes munkát végeztek, csak abban találunk 
kifogásolni valót, hogy a vita személyi térre is átterelő­
dött. Ezt azért kifogásoljuk, mert a közérdeknek mindig 
árt a személyeskedés, főleg akkor, ha a személyi ügyek 
máshol is elintézhetők, ahol tulajdonképpen helyük van 
Éppen ennek elfajulásától való megóvása érdekében fel 
kell hívnunk szaktársaink figyelmét, hogy a jövőben köz­
érdekű ügyek tárgyalását ne zavarják meg személyi kér­
désekkel, főleg a mai válságos gazdasági helyzetben, ami­
kor iparunk helyzete a legkétségbeejtőbb és személyeske­
dések hánytorgatása helyett egységes és erős összefo­
gásra van szükség.

Ezt annál is inkább hangsúlyoznunk kell, mert a 
közel jövőben sürgősen szükség van több égető probléma 
letárgyalására. Igj' többék között a vasárnapi munkaszünet 
megoldatlan kérdésének rendezése a legsürgősebb, mert 
ez közvetlen oki iparunk lezüllöttségének és anyagi vál­
ságának. Ugya icsak teljes összefogásra van szükség, 
hogyva gilettek vámját a legmagasabbra emeljék és ezál-

A  b o rb é ly  m esterség  
múltjából.

X III.
Az újév küszöbén köszöntöm kedves olvasóimat. 

■Cikksorozatomat folytatni fogom az eddigi keretek kö­
zött, azonban a tárgykörömet kibővítem egy-két egyéb 
fejezettel is. A múlt évben kizárólag a magyar borbély­
céhek életéről írtam, a jelen évben erről is fogok még 
egy pár érdekes epizódot elmondani; azonban más orszá­
gok . híres fodrászai, a nőihaj nagymesterei, a középkor 
fantasztikus kozmetikusai mind-mind kívánkoznak meg­
szólalni. Sorban mindegyikre rá fog kerülni a sor.

A múlt évben, a decemberi számban érdekes céhszo­
kásokat elevenítettem fel. Mivelhogy még van belőle 
elég raktáron és —  úgy hiszem — látókörünk kibővíté­
sére igen kiváló, folytatom ott, ahol elhagytam.

1656-ban: Lőcse, Bártfa, Eperjes, Kassa és Kis-
szeben szövetkeznek az iparos érdekeik megvédésére. 
1658-ban Eperjesen megbüntetik 5 font viaszra Hans 
Laas borbélymestert, mert a ruhatilalom ellen vétett. 
Tudniillik aranyzsinóros csizmát húzott fel vasárnap 
délelőtt, mikor a templomba ment. A ruhatilalmi rende­
let pedig imigyen szólt: „Mivel ruházatban való nagy
kevélység az mesteremberek között annyira eláradott, 
hogy már ő közöttök és a nemes emberek között ez iránd 
majdnem semmi különbség nem láttatik: a nusztok, ka­
muka ruhák, drága köntösök, sárga csizmák (sárgát 
csak nemes hordhat) ő náluk feletébb nagy abususba, 
rossz szokásban jöttének közönségesen; ezért egyenlő­
képpen végeztük, hogy ezután ezen rossz szokás és felet­
tébb való kevélség a ruházatban a becsületes városokban 
teljességgel megtiltassék és minden ember, amint az ő 
rendihez, állapotjához illek, úgy viselje és tartsa magát."

1612-i brassói céh 7-rk articulusa: „Valamely le­
gény az ő ura házához fértelmes asszonyt állatot bévinni,

tál káros versenyüket megszorítsák, éppenugy, mint kül­
földön, ahol az már régebben törvényes rendelkezést nyert. 
Általános összefogásra van szükség a piszkos konkurren- 
cia letörése céljából, valamint a női fodrászipartestület 
teljes megszüntetése, úgyszintén a kilépő segédek megen­
gedhetetlen versenyzése és az ezzel kapcsolatos káros jelen­
ségek ellen.

Ezzel csak a főbb pontokat akartuk kiemelni, ami a 
szaktársak teljes összefogását igényli, ahol a testület mel­
lett minden szaktárs öntudatos és energikus munkájára 
szükség van.

Á Í2  ü ^ r l e / b é r e k  l e s z z  á l l í t á s a  
t á r g y á b a n .

A testület vezetősége az üzletbérek leszállítása tár­
gyában a következő felterjesztést intézte a nagyméltÓ3águ 
m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter úrhoz:

Nagyméltóságu Miniszter Ur!
Kegyelmes Urunk!
A ma országszerte uralkodó súlyos gazdasági válság 

és nyomor késztet bennünket arra, hogy a Budapesten 
lévő 1500 borbély- és fodrásziparos nevében azon tisztelet- 
teljes kéréssel forduljunk Nagy méltóságodhoz, hogy. a 
fennálló lakbérrendelet megváltoztatásával az üzlethelyi­
ségek bérét a ténylegesen fennálló gazdasági viszonyok­
nak megfelelően mérsékelni, illetve leszállítani kegyes­
kedj 'k. •

annak büntetése lészen 1 forint." A krónikás nem hall­
gathatja >1 azt a tényt, hogy a céhkönyvbe, a bírságok 
oldalán ez a tétel nagyon sokszor szerepel. A 9-ik arti- 
culus: „Mikor a legények koszorúja (táncmulatság — 
Kránzchen) vagyon, senki egyebüvé a borra ne menjen." 
A mestereknek pedig: „Ez elmúlt uj esztendő napján
néminemű céhes uraim igen elmentenek volna az dolog­
ban az sok mód nélkül való öltözékkel és oktalan ábrá­
zatákkal (azaz az álarcosbálba dolog idő alatt elmentek), 
mely dolog az nemes községnek semiképen nem tetszik. 
Annak okáért azt végezte az község, hogy ennekutána 
efféle tragoedia ( ! )  ne legyen és hiábavaló játék, és 
jövőre a biró „az céhnek jó idején tudtukra adja, hogy 
anélkül ellegyenek." (Cor. Stat. II/2— 202.) Tehát még 
a céhmesterekben sem volt annyi komolyság, hogy ma­
gukat távol tudták volna tartani az ilyenféle mulatsá­
goktól, a bírónak kellett közbelépni, nehogy nagyon el 
találjon fajulni a dolog!

Még a XIX. század elején is kötelező volt az, hogy 
a céhek fejei és számaránya szerint katonát állítsanak a 
saját költségükre, a község fogházából rabokat kisérje­
nek, sőt még az ár nyákszékeket is tisztitaniok kellett.. 
Ezen rendeletet legelőször Csongrádmegye törölte el, 
1812-ben.

1700-ban felújították a lévai borbélyok azon régi ar- 
ticulusokat, amely szerint a remek ebédnél, vagy mes­
terasztal adásnál az ifjú  mesternek kell szolgálni és vi­
gyázni kell neki, hogy meg ne részegedjen, hogy az öreg 
mesterek megborosodván, rájok vigyázhasson és másnap 
mindezekről számot adhasson. (Budapesti egyet, könyv­
tár céh gyűjteményéből.)

Nagyon nehéz mesterség volt a borbélyság! Maros- 
vásárhely főbírája és tanácsa a borbélym esterek kérésére 
megújítja a céhnek Báthory Zsigmond fejedelemtől ka­
pott, de elveszett céhszabályait, újakkal is pótolván ezt. 
Kelt Marosvásárhelyt 1628. április 16-án. Ebben a céh­
szabályban áll: „....Mivelhogy, pedig mindenféle mester-
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Tudomásunk van róla, hogy a súlyos gazdasági hely­
zet több más érdekképviseletet is arra kényszeritett, hogy 
ezen kérdéssel foglalkozzon és hogy szintén ilyen irányú 
kérelmet terjesszen elő Nagyméltóságodhoz, azonban a 
budapesti borbély- és fodrásziparosság helyzete e téren 
annyira különleges és különösen katasztrofális, hogy ipar­
testületünk kénytelen külön is felhívni Nagyméltóságod 
figyelmét ezen iparosszakma helyzetére, miért is felvilá­
gosításunkat és indokainkat a következőkben vagyunk 
bátrak előadni:

A fodrásziparosság helyzete az újabb években katasz­
trofálisan súlyosbodott. Ennek oka az általános gazdasági 
depresszión kívül többek között az is, hogy újabb önálló­
sítások folytán az iparüzők száma az újabb években kb. 
50 százalékkal szaporodott s igy pld. vannak egyes út­
vonalak, ahol legújabban kétszer annyi fodrászüzlet van, 
mint az előző években. Kétségtelen, hogy nemzeti érdek 
az, hogy mindenki megkeresse a maga kenyerét, azonban 
ennek az is feltétlen folyománya, hogy a régieknek a 
teherbíró képessége fokról-foki'a csökken. A kisexiszten- 
ciáknak igen nagy tömege keletkezett és a régiek is 
kénytelenek voltak személyzetüket redukálni és csakis a 
legszükségesebbre berendezkedni. Ez azonban még a job­
bik eset, mert igen sok esetet tudunk, ahol az illető iparo­
sok nemcsak vagyonukat veszítették el, hanem üzletüket 
sem tudták többé fenntartani és a legnagyobb nyomorba 
sülyedtek, segélyekből élnek, sőt olyanok is akadtak, akik 
a halálban kerestek menedéket.

Ezen rohamos elszegényedésnek az oka az üzlet-

ség és tudomány Istentől vagyon, főképpen pedig az 
borbély ság felette nagy dolog bar jár és gyakorta sok tu­
datlan borbélymesterek miá sokaknak halálok is törté­
nik; . . ,,. . . ez ki ezzel a mesterséggel akar élni, se
katonák közt, borbélyoktól megváiva, hogyha az mi ke­
gyelmes urunk, őfelsége valameddig városunkban lészen, 
se külső, se belső nyavalyát, az kihez ők tudnak és ért­
nek akaratjok ellen mivelni, és borbélykodni semmikép­
pen ne merészeljen, sőt ha ki ez ellen akarna cselekedni, 
akkori biró uram segítségét adván nekiek, az ellenkező­
nek minden, minden müszerit elvehessék, tikozolhassák, 
fölhöz verhessék és ronthassák, mellyet mü és egész ta­
nácsul oltalmazni akarunk mindenek ellen, minden czik- 
keliben, de igy, hogy urunkat őfelségét őt is felölle meg­
találják és feleségével confirmáltassék . . Tehát nehéz 
mesterség és nagyon kell érteni ennek a műveléséhez.

Úgy hiszem, nem lesz érdeklődés nélküli, ha egy 
1700-as évi vándorlegény ajánlólevelét itten leközlök. 
„Mi Tekintetes Nemes Torontál Vármegye Mikrin 
Várossában lakozó borbély és chyrurgus mesterségben 
lévő Thzék-Mester s a‘ t. Mesterek valjuk, hogy ezen 
betsületes ifiu Mihál Borbél Legény, nevezet szerént Ó- 
Bessenyőbcn született, Torontál Vármegyében, magyar 
Hazáján mintegy. 19 Esztendős, magastermetü, szőlke 
hajú, tisztességes kerek ábrázatu. itt a‘ mi Tzéhbeli 
Mester-Társunknál három esztendeig, három hétig Mes­
terségét folytatván, melly idő alatt magát híven, és tisz­
tességesen, a‘ mint egy Mester-Legényhez illik, magát 
viselte. Arra való nézve, kéretnek általunk minden ren­
den lévő Tiszt-Uraink, hogy megnevezett ifiunak Mes­
terség szokása szerint illendő segítséggel lenni ne ter­
heltessenek. Költ Mokrin Városában mártzius Havának 
idusán 17 tizenhettedik Esztendejében.

Ladislaus Borbél, Fő Tzéh Mester,
Karolus Borbél Atja Mester,
Lstvanus Mester, kinél Műhelyben volt,
Jobannes Switzer Tzéh Nótárius/*

béreknek aránytalan magasságban is keresendő, A bor­
bély- és fodrásziparosok az üzlet természetéből kifolyó­
lag a nagyközönséggel minél szorosabb kontaktusban 
akarván élni, a legfoi’galmasabb útvonalakon igyekeznek 
elhelyezkedni. A város ezen forgalmas részein pedig az 
üzletbérek is magasabbak s igy a fodrásziparosság is, 
iparának természetéből kifolyólag, hátrányban van a többi 
iparossal szemben, akik esetleg nem kényszerülnek köz­
ponti fekvésű és népesebb utcákon lévő üzlethelyiségeket 
fenntartani. Nem jelenti ez azonban azt, hogy ezek a 
forgalmasabb útvonalakon elhelyezkedett iparosok na­
gyobb jövedelemmel rendelkeznek, hanem csak azt, hogy 
a fodrásziparosság zöme ide törekszik és ilyen helyeken 
helyezkedik el sűrűn egymás mellett, vállalva a nagyobb 
bér terhét és kockázatát. Azonban nemcsak az iparűzés 
száma emelkedett és maradtak az aránytalanul magas ösz- 
szegü üzletbérek, hanem az iparosság helyzetének súlyos­
bítására a kiszolgálási áraknak a nagymérvű leszállítása 
is hozzájárult a helyzet súlyosbításához. A kiszolgálási 
áraknak redukálását pedig a magymérvben kifejlődött 
üzleti verseny és an agyközönség általános rossz gazda­
sági helyzete hozta magával.

Kegyelmes Urunk! Ilyen szomorú körülmények kö­
zött a budapesti borbély- és fodrásziparosság teljesen 
képtelen a jelenlegi és a kereseti viszonyaihoz aránytala­
nul magas üzletbéreket fizetni. A jelenlegi helyzet mel­
lett még a legszükösebb életszükségleteit sem tudja ki­
elégíteni és sem adózási, sem szociális terheit pld. (mun- 
kásbiztositó, stb.) nem képes viselni. Ugyanekkor kér-

Azt jól tudjuk, hogy a céh bármilyen dologban min­
dig csak testületileg járt el. Akármilyen kis dologról is 
volt csak szó, azonnal vitték körbe a táblát (arra írták 
rá a neveiket), amely a gyűlésre való összehívást jelen­
tette. Ha valamely céhtag, legyen az inas és az illető 
valamely oknál fogva kimúlt az árnyékvilágból, akkor a 
céh testületileg kisérte ki. 1766-i Maros-Vásárhelyi bor­
bély céh ifjú Mesteri társaságának rendszabályaiból; a 
Ill-ik  articulus: „Midőn a betsületes Ifjú Mesteri Tár­
saság a céhháztul megindul sírásának okáért (t. i. ezt is 
maguk végezték) a temetökertben, olyankor valaki a te­
metőszerszám kisérésén jelen nem leszen, amig az ásó a 
sírban levettetik, büntetése dénár 12, mivel ebben is fo ­
gyatkozás esik, némelyeknek elmaradása miatt.“ Úgy
hiszem, ez kommentár nélkül is érthető.

Érdekes ugyanennek az Ifjú Mesteri Társaságnak a 
XXII-ik articulusa is, amely igy hangzik; „Senkire ne 
igyanak, hanem kinek-kinek vétkét annak rendi s módja 
szerint tisztességesen és igazságosan igazítsák el.** Tudni­
illik azelőtt az járta, hogy ha valaki valami vétket köve­
tett el, akkor megbüntették egy-két pint borral és ezzel 
a hiba korrigáltatott. Ilyen büntetésnél mindenki jól járt. 
A delikvens is, mert nem nagy summát tett ki, az itélők, 
azaz bírák is, mert azok meg lehörpintették a büntetést. 
És emellett a delikvensnek maradt egy kis vigasza is: 
legközelebb más kerül a sorra és akkor meg ő fog inni 
a más költségére. Tehát tulajdonképpen a kecske is jól­
lakott, meg a káposzta is megmaradt. A XXII-ik articu­
lus ez ellen kelt ki és követelte, hogy példásan büntessék 
meg a delikvensét.

Kisebb-nagyobb epizódok ezek, de mind gyöngysze­
mei a régi céhirásoknak. Mind tanitóelv és művelődés­
történeti szemléletünket bővítik ki. Igyekszem mindig 
csak azokat kihasználni, amelyek a legérdekesebbek, 
mert ez nem monográfia akar lenni, hanem csak tárca­
alakban leközölt történetek gyűjteménye.

Hangya József.
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jak, hogy a fodrásziparosbérlők jogviszonyait is sürgő­
sen rendezni kegyeskedjék és pedig abban az irányban, 
hogy a bérbeadó (háztulajdonos felmondási joga korlátoz- 
tassék és felmondás esetén a bérlő által történt invesz- 
tálások ellenértékeképpen a bérbeadó részéről kellőkép­
pen kárpótoltassék.

Ugyanis a fodrásziparosság, iparának természetéből 
kifolyólag, rendszerint ugyanazon a helyen találja csak 
meg a boldogulását. Az üzlet megnyitásakor kénytelen 
azt a modern fodrászat igényeinek megfelelően kellő­
képpen felszerelni és igen nagy értékű berendezést fő­
képpen a falba beépíteni. Ezek a falba beépített felszere­
lések biztosítják csak a fodrásziparosságnak ipari tevé­
kenységét és képezik egyúttal összes vagyonát. A jelen­
legi jogi 'helyzet mellett a bérbeadó fodrásziparos bérlő­
jének mindenkor minden kártéritésigény nélkül felmond­
hat, aminek következtében az iparos invesztált értékei­
nek nagyrészét elveszti és teljes anyagi tönkremenését 
eredményezi. Ujab'b helyiségét ugyanis ismételten jó­
karba és használható állapotba kell helyeznie, az újabb 
beépítések nagy költségét ismét fedeznie kell, amelyhez 
anyagi erővel azonban a legtöbb nem rendelkezik s igy 
ipara folytatásának további lehetősége rendszerint nincs 
is meg. A fodrásziparos évtizedeken keresztül szerzi meg 
az ő vevőkörét és igyekszik ezt megtartani, ebből pedig 
váratlanul kiemelve, a biztos romlás előtt áll. Legjobb 
tudomásunk szerint igen sok külföldi államban a kor­
mányzó tényezők ennek jelentőségét már régebben fel­
ismerték és a bérlő jogviszonyait ilyen értelemben sza­
bályozták is. Meg vagyunk róla győződve, hogy az 1500 
budapesti borbély- és fodrásziparos megélhetése, bár le­
gyen az szűkös is, országos érdek és Nagyméltóságod 
szivén viselve ennyi iparos jogos érdekeit, az általunk 
előadottakat gondos tanulmányozás tárgyává fogja tenni.

Teljesen tudatában vagyunk annak, hogy a mai 
súlyos gazdasági helyzet úgyszólván minden társadalmi 
osztályt egyformán sújt, mindamellett talán ezek közül a 
budapesti fodrásziparosság helyzete egyike a legsúlyosabb.

Tiszteletteljes kérésünket megújítva, maradtunk 
Nagyméltóságodnak

Budapest, 1930. november hó 18-án.
Kontró János, elnök.

Kimutatás
a  főváros területén m űködésben' lévő f5- és fiókfodrász- 
üzletekrő l a z  üzletekben  a lkalm azott segédek  létszám á­

ról 1930 évben nyitott és megszüntetett üzletekről
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I 111 3 114 18 61 19 10 4 15J 7 2
II 65 65 16 38 8 4 2 78 4 4

III 72 1 73 17 50 4 1 — 58 6 5
IV 69 2 71 9 22 25 9 4 120 7 3
V 141 3 144 21 61 35 20 5 215 14 10

VI 271 9 280 52 140 49 23 8 349 29 16
!! V II 317 11 3-8 48 155 72 27 6 41 1 28 11

VIII 254 2 256 30 163 41 11 5 3)6 32 20
IX 142 2 144 32 71 29 7 1 150 18 8

1 X 67 — 67 11 44 9 3 — 70 2 2
Összesen |1509 33 1542 |2541 lOo* 291 115 35 1907 147 81

Kitűnik a fenti kimutatásból, hogy milyen hatalmas
arányokban hódit iparunkban a nyomorúság. Egyszáz- 
negyvenhét uj üzletet nyitottak és ezen üzletek leg­
nagyobb része azért lett életre biva, hogy általuk a tisz-

t

( A T T I L A
G A P A N  T i c

Fodrász hajnyirógépek
a legtökéletesebb kivitelben! Kö­
veteljen kifejezetten A T T I L A  és 
A R I C O  f o d r á s z  hajvágógépeket! 
Vásárlásnál ügyeljen a S C H E R N A  
névre és a „ k é t  o r o s z l á n r a " !

( a r i c o )
G A R A M T I C

tességtelen verseny fejlesztődjék ki el nem képzelhető 
arányokban. A jelenkor önállósítása nem úgy történik, 
mint történt a múltban, amikor fillért-fillérre rakva, bi­
zonyos számú segédi évek után önálló lett azért, hogy 
családot alapítva, hasznos polgára legyen hazájának, test­
vére szaktársának, ápolója iparának. A ma önállóválévők 
nagyrésze a munkanélküliségből való szabadulásnak te­
kintik önállósításukat és az ahhoz szükséges pénzt való­
ságos bűvészkedéssel szerzik meg a legtöbb esetben. Ter­
mészetesen adósságtól roskadozva, kezdik el uj életüket. 
Eredmény? Az olcsóbb és a még olcsóbb borotválási árak. 
Adóssága gyomja a vállait, de az élniakarás érzete bele­
viszi a tisztességtelen versenybe, bár ezzel nem segít ön­
magán, de megöli az ipart és megöli a szaktársait..

Ahány laktanya, ahány klub, ahány nagyobb hivatal, 
ahány kórház, ugyanannyi olcsóbban dolgozó fodrász. 
AzoknaK, akiket hatványozottabban terhel a házbér, az 
adó és minden más közteher, alig marad vendégkörük. 
Ma már egyenruhás vendég ritkább a fehérhollónál is a 
fodrászüzletben, mert mindenütt ott a házi fodrász, aki 
félárért végzi ugyanazt a munkát.

Kettőszáznegyvennégy mester egyedül, segéd nélkül 
tengeti életét, pedig mi tudjuk legjobban, mit jelent egy 
fodrásznak segéd nélkül dolgozni, reggeltől estig való be­
zárást és raboskodása mellett a nyomorúságot.

Bár a nyomorúságból nem sokkal kisebb rész jut 
osztályrészül annak a 805 egy segéddel dolgoztató mester­
nek sem.

Egyezerötszáznegyvenkét üzletben alkalmazásban áll 
1907 segédmunkás.

Nincs nehéz dolgom, amikor megjövendölöm, hogy a 
jövő óv nagyon sok üzlet megszűnését fogja eredményezni.

Ki tudná azt még ma eldönteni, hogy melyikünk fog 
elbukni ez élet-halálharcban s hogy ki fogja magát ke- 
resztültörni. Bár meghozná az 1931. év a jobb belátást a 
szüklátókörüeknek s a helyzet általános javulását minden 
szaktársnák. Molnár Gyula.

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.
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Asz

a Kitünően bevált. 
Kiváló minőségű és 
veszető márKáfu
HlGija -borotvát

a jánl faliz

B le h a  27 sz. francia él ..................... P 4.20
„ 28 sz. „ „  P 4.20
„ 29:,/8 sz. „ ..........................P 5.—
„ 76 sz. félhomoru él ................P 8.—
„ 75 sz. feszes, homorú él .. .. P 8.—
„ 20 sz. homorú é l ......................P 7.20
„ 50 sz. félhomoru él ................P 7.—

Próbálkozzék  okvetlen a  B leha- 
borotvakések e k iválóságaival.
Az uj 28-as B l e h a - S z e c s k ó  borotva P 4.80
B l e h a - S u p r a  félfrancia él ............. P 6.—
B l e h a - S u p r a  homorú é l....................P 7.—

H a j v á g ó  o l l ó i t
Bleha Non plus ultra, homorú

18______10______20 cm.
P 4.70 5 .-  5̂ 40

Eredeti Clauberg Non plus ultra
18 19

P 7.— 7.50

Asz uf AesKulajy
B . R . P .  o ff Háló olló

P  10.50

Minden^ egyéb fodrász-szerszám és 
és kellékek dús raktára.

kesmuves és múköszöriis
Budapest, VI., Vilmos császár-ut 27,

(Nemzeti Hitelintézet mellett.)

A fodrászipar betegségei.
A fodrásziparnak két betegsége van: a munkaidő és 

a borravalórendszer. Leginkább azok illetékesek bele­
szólni, akik csupán abból élnek és tartják el családjukat.

A vasárnapi zárvatartás és az olcsósággal való ver­
sengés 'lehetetlenségeit azok is kezdik belátni, akik a há­
ború és a forradalmak konjunktúrájának mámorában 
voltak. Addig züllik ez az ipar, amig meg nem győzzük 
egymást, hogy igy vagy úgy. Komoly, törvénytisztelő 
egyén is csak testhezálló szabályt tud kellően respektálni. 
A mi foglalkozásunk a pincérekéhez hasonlít leginkább, 
mert mi se tehetjük raktárra a munkát, csak a 12— 15 
óra sok, de a munka és a borravaló kevés és bizonytalan. 
Ha az üzlet rosszul megy és munka nélkül vagyunk, ak­
kor munkakereséssel legyünk elfoglalva, mert van munka 
és munkás is elég, csak az igazi munkaadó kevés, aki 
megszervezi, összehozza a munkást a munkával, a rend­
szer alkalmazását kell tudni. Ahhoz pedig több kell, mint 
egyszerű munkásnak lenni. Ez pedig a neveléssel kez­
dődik, a szülők, a tanító, a mester és azután az élet ta­
nít. Az élet háromféléből áll: Élni, ha vergődni is, azután 
polgáriasán, aztán a hatalmaskodás. Munka, pihenés és 
szórakozás. Az elemekkel nem lehet szembeszállni, a gya­
korlat bizonyítja, hogy akkor dolgozzunk, amikor ka­
punk munkát. Vasárnap legyen egész nap nyitva és hét­
főn zárva. Hétfői napon is lehet pihenni, aztán inkább 
nyitva áll előttünk minden jobb levegővel és olcsóbban, 
mint vasárnap, pl. templom, hivatalok, üzletek, színház, 
mozi, korcsma, stb.

Ebben a jó békeidőben tudni kell élni, akkor nem 
kívánjuk a háborút és forradalmat. 1926-ban a pengő 
jobb pénz lett és azóta jobb városban, mint falun és vi­
dékről Pestre jönnek a szivósabb versenytársak. Nyomo­
rúságos dolog az olcsósággal versenyezni, de gyenge, 
kényszerítő eszközzel és ellenőrzési móddal kár ellene 
támadni is.

A munkás keresete álljon részben fixfizetésből és szá­
zalékból, mert a borravaló olyan, mint a múltban a mes­
ter a fizetni kérdező vendégnek, amit tetszik, annyit f i ­
zessen. Ha a borravaló is kimúlik a rendszerből, akkor 
megszabbott jobb árakkal meg fog duplázódni a fodrász 
munkája, mert nem a borravalótól függ és a haj vágást 
és a fejmosást is udvariasan ajánlani fogják a munká­
sok is, mert lesz érdekösszefüggés.

Dékány György.

Felhívás a segédi karhoz. Újból azzal a felhívás­
sal fordulunk a segédi karhoz, hogy a március 1-én 
rendezendő nagy ipari bemutatón és versenyeken mi­
nél nagyobb számban megjelenni és ott résztvenn! szí­
veskedjenek. Nem fölöslegesen hangsúlyozzuk, hogy 
számítunk a segédi kar minél intenzivebb részvételére, 
mert a segédi kar jövő érdekeit alapozza meg, ha az 
ipar fejlesztésének ezen módját minél hathatósabban 
mozdítja elő. Másrészt viszont saját anyagi és erkölcsi 
érdekei egyenesen követelik, hogy ne mardjon ki az 
ipar fejlesztésének nagy és magasztos munkájából, 
mert ezzel önmagának is és összes kartársainak feled­
hetetlen szolgálatot teljesít. Bízzunk tehát abban, hogy 
szakmánk ünnepén a segédi kar összetartozandóságát 
megjelenésével fogja dokumentálni és ezzel kifelé is 
maradandó és követendő példát nyújt.

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.

12



<$
i' 

M
 

ii
F O D R Á S Z  Ú J S Á G

■I l<^“ 5— ■ i= = S fé = ^ # E = £ }g = = M r  'i = ^ f é = <

^ 6 0 ^ i V ö

A  BUDAPESTI BORBÉLY, FODRÁSZ- ÉS PARÖKAKÉSZITÖK, STB. 
IPARTESTÜ LETE , A BUDAPESTI BETEGSEGÉLYZÖ ÉS TE M E TK E ­
ZÉSI EGYLET, A  BUDAPESTI FODRÁSZMESTEREK SZÖVETSÉGE 
ES A SÚLYOM TURISTAEG YESO LETTEL KARÖLTVE AZ IPARTES- 
TÜ LE T  SEGÉLYALAPJA JAVÁRA RENDEZETT ÉS 1931. É V I M ÁRCIUS 
HÖ 1-SÖ N APJAN  (VASÁR N AP) A  GELLERT-SZÁLLO ÖSSZES TE R ­

MEIBEN TARTANDÓ

F O D R Á S Z B Á L R A
ÉS ORSZÁGOS IPARI BEMUTATÓ-VERSENYEKRE,

V A LA M IN T  A FODRÁSZATI C IKKEK K IÁLLÍTÁSÁR A .

A bemutató versenyek kezdete 
d. u. 4 órakor.

A zenét Kóczé Antal cigányzenekara 
és egy nagy jazz-zenekar szolgáltatja.

A táncmulatság este 9 órakor kezdődik. Estélyi ruha nem kötelező.

Személyjegy P 3.—  Család jegy P 7.—

Jegyek kaphatók:
Az Ipartestület pénztáránál 

és a következő előljárósági tagoknál:

Kernt ró János elnök, VII., Aréna-ut 70. 
Pajtás András aleln., VII, Angol-u. 2(5. 
lloehmann János, I., Horthy M-ut 4ö. 
Matarics Lajos I, Böszömiényi-ut 34/a 
Kuba Sándor, II., Csalogány-u. 52. 
Tolvaj Sándor, III., Nagyszombat-u. 3. 
Bolemányi J., IV., Kammermayer-u. 2. 
Burger György, V., Széclienyi-u. 12. 
Kisasszoiuly Andor, V., Fáik M.-u. 24 
Kiss Gyula, VI., Teréz-körut 34. 
Karlmch András. VII.. Nefelejts-u. 41. 
Gálffy Illés, VIII., Szentkirály-u. 2.

Fodor József, VIII., József-utca 20. 
Kincse János, IX., Ferene-körut 1. 
Metzler Béla, IX., Haller utca 12, 
Kocsis Gyula, VI., Jókai-i tea 17. 
Parragi János, VI., Paulay Ede-u. 4(5. 
Kazány Tivadar III, Szentendrei-ut (5(5 
Ilurtl Oszkár, I., Pálya-utca 7.
Reiter Mihály, IV., Sütő-utca 3. 
Wildhoffér Pál, X., Köbányai-ut 42. 
Kilcz Fiilöp, IX., Üllői-ut 97.
Frdelits János, III., Zsigmond-u. 15. 
Klein János, IX.. Márton-utca 8.

Délután 4 -

-Jjé II !l----

S«la sétahangverseny
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$1 6emutató-versenyed programja:
u. 4 órakor: 1. Tanoncok haj vágó versenye. (Időtartama 30 perc.) 
u. 5 „  2. N ői haj vágóverseny. (Időtartama 25 perc.)
u. 5.30 „  3. Férfi haj vágó verseny. (Időtartama 25 perc.)
u. 6 „  4. N ői fésülőverseny. (Időtartama 45 perc.)
u. 7 „ 5. Vérsenyborotválás.
u. 5 órától 8 óráig tartós géphullám ( Dauerwelle) demonstrálás.

1. versenyben: első d ij 20 pengő és oklevél; második d ij 15 pengő és oklevél; 
harmadik d ij 10 pengő és oklevél.

2— 3. és 5. versenyben: első d ij Ipartestületünk által kitűzött nagy arany- 
kereszt és oklevél; második d ij ezüst emailkereszt és oklevél; harmadik 
dij ezüst érem és oklevél; negyedik d ij oklevél; ötödik d ij oklevél.

A 4-ik versenyben első dij Ipartestületünk által kitűzött nagy arany kereszt; 
második d ij kis aranykereszt; harmadik d ij nagy ezüstkereszt; ne­
gyedik d ij kis ezüstkereszt; ötödik d ij nagy ezüstérem; hatodik d ij 
kis ezüstérem; 7— 8. és 9-ik d ij oklevél.

A  tanonc verseny ben csak 3 éves tanonc vehet részt, aki a magával hozandó 
modellen férfihaj vágást mutat be. A  haj vágó versenyekben csak a nyak­
ban szabad gépet használni.

A  férfihajvágóversenyben a haj a fül mellett hosszúra hagyandó és a fazont 
modernre kell vágni. Gépet csak a nyakban lehet használni.

A  nőifésülőversenyben ondolálni csak vassal lehet.
Versenyborotválás: Aki kifogástalanul és leghamarább elkészül a borotvá- 

lással, az a győztes. A  verseny rendezősége fenntartja magának a 
jogot arra, hogy a modelleket kicserélheti. A modellnek 2—3 napos 
szakálla kell, hogy legyen.

Az összes versenyekben, a tanoncversenyeken kivül, résztvehet az ország 
minden úri- és nőifodrászmestere és segéde.

Nevezési dijak: Tanoncok részére 2 belépőjeggyel 4 pengő; segédek és mes­
terek részére (2—2 belépőjeggyel 8 pengő. További nevezések verse­
nyenként 4 pengő. Nevezni lehet február 26-ig Kalmár Istvánnál a 
testületben. Vidékiek a[nevezési dijat posta utján küldhetik be.

A  modellt minden versenyző köteles magával hozni az összes versenyekben.
A  nőiversenyfésülésnél rövid hajból modern frizura készítendő. Diszcsatton 

és fésűn kivül, egyéb fejdisz használata nincs megengedve. A  hajat 
előre elkészíteni tilos.

14
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1931 ö a jn a lc ín .
Egyik év a másik sírját ássa,
Meg nem áll a világ kereke;
Száguld, tobog —  senkire sem várva __
Pályáján az Isten remeke.

Ez újévnek hajnalhasadásán,
Azt kérem én a jó Istentől:
Tekintsen le csillagtrónusából 
S mentsen meg minket az — ellentől.

Mert, nagyon sok a mi ellenségünk, 
Piszkos verseny és árromboló.
A sok kontár, szakmáját nem értő, 
Gerinctelen, titkon házaló.

De szép volna ez a világ nekünk,
Ha mindnyájan összetartanánk. 
Megértenénk az időknek jelét 
Egymásközött nem civakodnánk.

Áldd meg Isten ez uj esztendőben 
Szakmánkat és minden sáfárát,
Hogy jólétben Tégedet dicsérve, 
Látogassuk az Isten házát.

Tatabánya, 1930. december 31.
Mura Mészáros Sándor.

f  rd e te e ssé g re íí a  t a r t ó s  
É j u l lá m o lc r ó l .

Stankovsky Rezsőtől, a bécsi akadémia mesterétől.
A fehérített hajak: általában igen alkalmasak a tar­

tós hullámositásra mindaddig, mig önmagukban gyöke­
rük van, ha azonban a haj a halványitási folyamat alatt 
tönkre ment, úgy hogy a haj töredezett vagy nedves ál­
lapotban szivacsossá válik ( tulfehéritett), akkor, termé­
szetesen felelőtlenség volna a fodrásztól, olyan hajat, 
melynek felső szarurétege fehérítő savak behatása által 
szét van rongálva, hullámositani.

Festett hajnál a mi hivatásunkban mérvadó szemé­
lyiségek nézetei eltérőek. Én azonban már számtalan 
festett hajat vettem állandó hullámositás alá, az össz- 
eredmény azonban nem volt kielégítő. Egy kevésbé ava­
tott tartós hullámositó tartsa magát távol és ne bocsát­
kozzék ily kísérletezésbe, mert ezzel ő több kárt szenved, 
mint hasznot. Ő kiteszi magát annak a veszélynek, hogy 
a haj megvörösödik s világosabbá festett nüanszoknál 
még a haj megsötétedése is várható. Festett hajnak tar­
tós hullámositása még egy probléma, amely megoldásra 
vár. Ha egy haj már tartósan hullámositva lett s az ered­
mény a felet nem elégítette ki, úgy be kell a hajat alko­
hollal erősen nedvesíteni és meg kell kísérelni tolás utján 
hullámokat létrehozni. Ha ezen az utón semmi sem ér­
hető el, úgy Nefzger kollega adatai alapján, aki állandó 
kutató, a következők szolgáljanak mindnyájunknak Út­
mutatásul. Én már egynéhány kísérletet tettem s ered­
ményt értem el. Ha alkohollal az első kísérlet után hul-

K éses és m üköszörüs

B u d a p e s t ,  V I I ,  D o b - u .  107. (Rottenbiller-u. mellett)

lámos esés nem érhető el, akkor hajdinából pépet kell 
tozm, mint a Hennánál, s azt a hajra kell rakni s 10— 15 
percnyi hatásnak kell kitéve hagyni. A nagyszerű cserző­
savtartalom, amelyet a hajdina tartalmaz, a hajat fel- 
duzzasztja s azáltal eredeti gömbölyű alakját ismét visz- 
szanyeri. A hajdinaliszttel egy oly eszköz van a kezünk­
ben, amely a tartós hullámzás visszanyerését lehetővé 
teszi.

Fehér hajat nagy gonddal kell kezelni. Mindenek­
előtt a hajat sohasem szabad fémmel érintkezésbe hozni, 
a fodoritókat gondosan itatott rongyokba kell burkolni! 
Fehérhajnál feltétlenül olajjal kell dolgozni. A melegí­
tést kétszer, háromszor kell abbahagyni, épen úgy a fe­
hérített, mint a festett hajnál. Gyakori eset, hogy a leg­
nagyobb óvatosság mellett is a halványodás a fehér 
hajnál nem kerülhető el. Ha meggondoljuk, érthető is, 
hogy a göndöritésnél, ha nem nagyon langyos vasat 
veszünk, egy sárgás vonás gyakran előfordul, tehát a 
tartós hullámositásnál a nagy hőségnek kitett hatás 
alkalmával a legnagyobb elővigyázatosság ajánlatos. A 
tartósan hullámositott fehér hajnál ajánlatos az utolsó 
öblítésnél átkékiteni (1—3 csöpp mosókékkel).

Messzire vezetne, ha a belső és külső hevítést, a 
hegyes és fejgöndöritést, a lapos és csigagöndöritést 
górcső alá vennénk. Erről egy más alkalommal. Min­
denesetre azonban itt megemlítem azt a véleményemet, 
hogy egy tartós hullámositás eredménye csak foko­
zódna, ha mindkét csavaritási mód egy fejen alkalma­
zásba jönne, pl. Mayer csavaritás és Ruso, vagy ,,Galia“ 
csavaritás.

Mindenki törekedjék a tartós hullámositás hosszú 
munkáját leegyszerűsíteni és ha csak egy kézmozdulat 
lesz megtakarítva, úgy ez már 10—20 csavaritónál egy 
bizonyos 'időmegtakarítást tesz ki. A lehetőség ehhez 
meg van adva, pl. a Fura-csavaritónál a pergament- 
papirt összefűzve, már előre el lehet készíteni. Ha a 
rongyok nincsenek a védőhöz erősítve, úgy azok mind­
két papírral összevarrhatok és igy három kézmozdulat 
helyett csak egy mozdulat szükséges, tehát húsz csava­
ritónál 40 kézmozdulat lesz megtakarítva. Ez sokat 
tesz ki, hogy a műveletet gyorsabban bevégezzük.

Hogy van most már a tartós hullámzás tartósságát 
illetőleg. Ez a kérdés, természetesen, teljesen jogos, 
mert ha egy hölgy tartós hullámot készittet, úgy első 
kérdése az: Mily sokáig fognak a tartós hullámok tar­
tani ?

A különbséget a tartóshullám és tartósgöndör kö­
zött, sajnos, még a szakemberek sem tudják megtartani, 
illetőleg megbírálni, hát még a felek. Helyesebben cse­
lekednénk, ha tartósgöndört és tartóshullámot Írnánk 
és a helyes válasz a következő volna. A tartósgöndör 
tart az utánnövésig, a tartóshullám pedig egyik mo­
sástól a másikig. Ha mi a félnek mondjuk: 5— 6 hóna­
pig, úgy ezen idő után még mindig van a hajhegyen 
egy göndörödés, azonban a fejen a haj ismét sima lesz 
s ez igy jó, különben mi mindannyian nagyon lassan 
tudnánk pakolni.

Ezen idő eltelte után a fél bizonyára újra rendel 
tartós hullámositást, mert neki természetesen tetszik,

M e g é rk e z te k  a  v ilá g h írű  27 -es és  
28-as Peftheő b o ro tv ák

Raktáron tartok mindennemű be l- és külföldi acélárut  
Köszörülések és javítások a  lego lcsóbb  áron
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hogy minden mosás után göndör haja legyen. Különö­
sen a fürdésnél, az esőben tudja a fél egy tartósan hul- 
lámosított haj értékét megbecsülni. Ő szükség esetén, 
utazásokon pl. maga tudta a haját összehúzni és ha 
nem is elegánsan volt fésülve, még mindig jobban né­
zett ki, mintha a haja sima lett volna. Mennyire meg 
lett a haj kiméivé, mióta azt csak vízzel kezelik.

Még nincs messze az az idő, amikor sok fodrász 
nem akart semmit sem tudni tartós hullámositásról és 
még a fölött szitkozódtak is. Ma már ezek lelkes hívei 
annak és forszírozzák a tartós hullámositást minden 
áron, sőt részletfizetésre is. Hogy ezeknek hány száza­
léka ért valóban a tartós hullámositáshoz, arról nem 
is kívánok beszélni. Sok száz közülök többet árt a hiva­
tásnak, mint amennyit használ.

(Folyt, köv.)

HÍREK.

Fodrászmesterek
Szövetségének

január havi programja.
8-án, csütörtök este 

fél 9 órakor:

15-én, csütörtök este 
fél 9 órakor:

22-én, csütörtök este 
fél 9 órakor:

29-én, csütörtök este 
fél 9 órakor:

Reiter Mihály előadása a 
borotva kezeléséről.

Dr. Kelemen Károly bőr­
gyógyász és urológus elő­
adása: ,,A vérbajról, kü­
lönösen annak késői követ­
kezményeiről."

Dr. Kelemen Károly bőr­
gyógyász és urológus elő­
adása: ,,A nemi betegség­
ről, különösen a kankáról."

Vitaestély.

Az előadásokra nemcsak a mestereket, hanemi a 
segédeket is meghívjuk. Kérünk pontos megjelenést. 
Az előadások ipartestületünk nagytermében lesznek

megtartva.
Az elnökség.

Elhunyt iparos gyermeke csak addig űzhet apja 
jogán ipart, mig nagykorú lesz. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter 180067/1930. sz. leiratával elvi dön­
tést hozott, mely szerint az elhunyt iparos kiskorú gyer­
mekei, vagy unokái javára a törvény által biztosított 
kivételes iparűzési helyzet csakis nagykorúságuk el­
éréséig tart és az iparjogositvány megszerzése szem­
pontjából az ilyen kérelem is ugyanolyan elbírálás alá 
esik, mint bármely más nagykorú kérelme, aki ipart 
kiván űzni.

Kérjük a szakosztályok t. Vezetőit, hogy a szakma­
érdekekért harcoló Fodrász Újságot minél széle­

sebb körben terjesszék.

Hymen. Pajtás András, ipartestületünk alelnökének 
leánya, Boriska, december 4-én tartotta esküvőjét fehér­
egyházi Sárváry Dezső, székesfővárosi könyvtári fő- 
tisztviselővel a Thököly-uti Szent Domonkos - rend 
templomában. Az ifjú párt Horváth Kandid Szent Ben­
cés-rendi reálgimnáziumi helyettes-igazgató adta össze, 
aki fenkölt klasszikus beszédben áldotta meg őket. Az 
esküvőn a fodrászvilág szine-java megjelent és üdvöz­
letükkel halmozták el az ifjú párt és a boldog öröm­
szülőket.

Bevilaqua Antal és özv. Grádner Pálné január 11-én, 
a VII. kér. Regnum Marianum kápolnában házasságot 
kötnek.

BöQm E lvira
és

C elkes Cajos
jegyesek

1030 decem ber f)ö

R óíf) G iz ik é  és M a jo r N ándor
jegyesek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik leányunk 
elhunyta alkalmával részvétükkel igyekeztek fájdal­
munkat enyhíteni, ezúttal mondunk hálás köszönetét.

Matarics Lajos és neje.
Versenyrészvételi felhívás. Ipartestületünk nagy 

anyagi áldozatokkal rendezi meg 1931. március 1-én 
tervezett versenyeit, mert ezek által alkalmat akar adni 
a mestereknek és segédeknek egyaránt, hogy ebben a 
nagyfontosságu iparfejlesztő akcióban résztvehessenek. 
Tehát erről a helyről a legintenzivebben felkérünk min­
den mestert és segédet, hogy a versenyekben minél na­
gyobb mértékben résztvenni, tartsák erkölcsi kötelessé­
güknek. Legyen a verseny egy nagy erkölcsi összefogás, 
amelynek példája és eredménye iparunk fejlesztése és 
magasabb nívóra való emelése. Nevezni lehet február 
26-ig Kalmárnál.

Schiitzer „ÖTTORONY BOROTVASZAPPAN" étel- 
zsirokból készül, ezért nyugodtan kenheti habját ven­
dége arcára.
Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én

a Gellért-szállóban.

Nagy István-féle borotvák, ollók,
Budapest, V., Lipót-körut 23.
Műhely: Sziget-utca 15/b.

Javításokat pontosan 
eszközlök.
Speciális vas köszörü lése  
p á rja  P  2.80.
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B á l i  m e g $ i r ó
a Bemutatódra,versenyedre és szórakozásra

Evről-évre megismétlődő eseményre hívjuk fel szaktársaink figyelmét. 
Ilyenkor tavasz felé az embereket rendszerint megszállja egy úgynevezett 
szent ihlet, â  tavaszi megújhodás lehellete, a közeledő tavasznak ihlete, 
amely azt sejteti, hogy a dermesztő, pusztító télből kél ki az ujjátermesztő 
tavasz, amely évről-évre felépíti a télfeldulta romokon a maga szivárványos, 
ragyogó tündéri palotáját. így  van ez évről-évre tavasz felé ismétlődő nagy 
fodrászbáljainkkal is, amelyeknek hármas célja van: évről-évre megújítani 
szaktársaink között az egymáshoz való tartozás érzését, előkészíteni a nagy 
összefogást az ipari érdekek védelmében, bemutatni évről-évre szakmánk 
tökéletesbbitését és végül a családtagok bevonásával, összeismer kedésé vei 
és az egymásiránti kölcsönös szeretet fejlesztésével megalkotni a nagy 
f  odr ász családot, amelynek minden tagja tudatában legyen annak, hogy egy 
mindnyájunkért és mindnyájan egyért.

Ez évben is március 1-én megrendezi ipartestületünk nagy bálunkat a 
Gellért-szálló összes termeiben, ipari bemutatóval és szakmai versenyek 
keretében. Szóval nemcsak szórakozással szolgál szaktársainknak, de bemu­
tatja zsinórmértékét az ipar haladásának, a bemutatókkal és a szakmai 
versenyekkel ösztönzi az újabb generációt, hogy mindent elkövessen az ipar 
fejlesztésére és tökéletesítésére. Meg van adva a keret, amelyben szaktársaink 
az ipari életnek minden oldalát figyelembe véve, józan belátással és a közös 
szakmai érdekekre való figyelemmel, szakmai életüket a modern kor haladását 
követve rendezzék be.

Azonban minden ne legyen csak jelszó: feltétlenül szükséges, hogy
minden szaktársunk jusson rá annak a tudatára, hogy nem messziről kell 
figyelemmel kisérni az ipar haladását, hanem mindenkinek személyesen is 
bele kell avatkoznia. Ennélfogva minden szaktársunk kötelessége, hogy úgy 
ö, mint családja, baráti köre és ismerőseinek tábora résztvegyen ezen a 
bemutatón és versenyeken, amelyeknek fáradalmait aztán a bál szórakoz­
tató légkörében pihenheti ki. Szükséges, hogy szaktársaink, akiknek mind­
egyike tulajdonképpen egy-egy társadalmi központ, egy nagyobb társaság­
nak —  least nőt least —  szellemi központja —  ezt a minőséget végre saját 
érdekében, ipara érdekében érvényesítse is és ezért csináljon minél nagyobb- 
mérvü, minél messzebbhangzó propagandát, hogy a bemutatók és versenyek 
nívója az átlagon felül emelkedjék és szaktársaink nagy családja kedvére 
rendezett bál is fényesen sikerülhessen.

Csekély anyagi áldozat mindennek ellenértéke; reméljük, szaktársaink 
immár öntudatra ébredtek és egy úri gesztussal a nagy szakmai megmoz­
dulásban való megjelenésükkel demonstrálni fogják, hogy közös érdekeiket 
ezúton sem fogják elhanyagolni.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * < * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * + * * + * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * + * * * + * * * * * * <
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Nyilatkozat. Éles József szaktársi körökben, ér­
tesülésem szerint, már igen sok Ízben hangoz­
tatta, hogy ö az Ipartestület házának a megmen- 
tője, mert én annak idején, mikor a testület gaz­
dája voltam, a ház eladását proponáltam. Kijelentem, 
hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak, mert an­
nak idején, mikor a ház még leromlott állapotban volt és 
igy fenntartása sokba került, szóba hoztam barátaim előtt, 
hogy a 'házat rendbe kell hozni, modernizálni és ha ez 
sokba kerülne, helyette egy újabb modern székházat venni. 
Tehát az én intencióm tiszta és önzetlen volt, mindenkor 
ragaszkodtam a testületi ház fenntartásához. Figyelmez­
tetem tehát Éles Józsefet, hogy rosszindulatú kijelentését 
tovább ne hangoztassa, mert meg fogom találni az eszkö­
zöket, hogy ilyen kijelentésektől a jövőben el vegyem a 
kedvét. Hangya Márton.

A IX. kerületi szaktársakat értesítjük, hogy 10 év 
óta fennálló és szép eredményeket felmutató takarék 
(spór) egyesületünk 1931. évi működését január 5-én 
(hétfőn) este 8 órakor a IX. kér. Egységespárt helyi­
ségében, Ullői-ut 115 sz. alatt megkezdi. A mai nehéz 
gazdasági viszonyok között a spóregylet hasznosságát 
nem szükséges bővebben fejtegetni. Azonkívül, hogy 
egyetlen módja a hetenként félretehető filléreknek 
pengőkké való növesztésére, ugyancsak az egyetlen 
hely, ahová a kisemberek hirtelen megszorultságukban 
fordulhatnak. Saját érdekében cselekszik tehát minden 
szaktárs, ha részvételével támogatja.

Bleha 28-as borotva világrekordot nyert.

Halász Ödön
T e l j e s  á r i  és női fo d rá s z ü z 'e i  b e r e n d e z é s i  é z  f e l s z e r e l é s i  s z a k i i z l e t  

Budapest, VII., C sengery-utca 21.
(Az úri fodrász iparlestiilel mellet-.)

T e le fo n  : Jő/se f  451— 13.

K havi olcsó reklám cikkeink:
i!0 cm. dupla üvegseh il titán yér, aranysárga szinbunc S.80 
4 rósz. nikkel asztali felszerelés, erős fémből, 1 garnitúra 10.80 
Eredeti Pollárt. 20-ns fenőfa — —  —  — — — —■ 3.10
Nyak szírt kefe — — — — — — — — — — 2.30 2.10
Kézi fenőfa (Káder-fa) príma kivitelben —  — —  — — 1.30
Molla-ecset, kisebb 1.30, nagyobb — — — — — — 1.70
Háromszögű netz, erős, sodrott áru, darabja — — 40 .54

Hencel - vas, 9—10-es. drb. 
Hencel - rendszerű Marcel- 

vas, drb.
Diamant - vas. drb.
Srófos szeszlámpa 
Szeszlámpa összecsukható 
Méteres fátyo l, duplán sod­

rott, 1 m.
Méteres fátyol, valamivel 
gyengébb

Pollárt-kés 27—28, I ’áris 
v. 10 gold. 

l ’ollárt-kés 
homorú 

Johnson. 7 
Kronenberg

21 vagy 100,

csillagos kés 
27—28-as 

Eredeti Pollárt-paszta bar­
na vagy fekete 

Sollár-gép, 3-as vagy 0-ás 
Pocó-gép, 3-as vagy 0-ás 
Citó-gép, 3-as vagy 0-ás 
Olasz szappancsésze por- 
cellánból, erős 

Kézi szappanozó tál. por- 
cellánból

Arclemosótál, porc. 1.44. 
Széktilőpárna, garantáltan 

a legfinomabb afrikkal 
töltve, amerikai bőrvá- 
Allandó raktáron : A

5.25

3.20
5.00
8.50 
1.80

— .40

— .28

4.50

G.—
6.—
1.—

szöuliéi 8.—
Stego, 600-as — .70
Stege, 550-as — .60
Vérelállitó stift 24, 28 és — .30 
Fémtokos stift .32
Uyufaalaiku stift. 1 doboz — .30 
Pálma timsókő, nagy — .28 
Pálma timsókő, kicsi — .20
Fejtám lapapir. gumis -.28
Hercules hnjvágófésü 70. — .80
Matador hnjvágófésü --.70
Szaru-fodrászfésü 04, — .70 
Hercules bontófésü:

7-cs 7%-es 8-as 8%-es
— .90 1.— 1.20 1.40

Halász-féle kölnivíz. hét- 
— .58 féle, kiválóan jó és tartós

9.— illatban, minőség és fok-
•8.—  tart. garantálva, iiveg-
0.— gél együtt, 1 liter 5.00

Halász-féle Pótlón vagy 
1.20 Bayrum. a legprímább

minőségi)., kitünően hnb- 
1.10 zó, üveggel. 1 liter 5.20
9 — Dióolaj, príma, 1 kg. 4.80

Halász-féle szilárd vagy 
folyékony virágillatti b r il­
lantin i/i kg. 1.30

legmodernebb és legegyszerűbb úri- és
női fodrászüzlet, berendezések, fe jm okó á llványok. a legmodor 
nabb rendszerű hajszárító és kozmetikai készülékek, gallériás, 
oszloplábu, bécsi mintájú és hamburgi (légpárnás) fodrász 
székek, karosszékek és várószékek, belga metszett tükrök, i l ­
latszerek, kozmetikai cikkek és acéláruk, valamint a fodrászati 

szakmában előforduló mindennemű kellékek.
Mielőtt üzletét berendezné vagy átalakítaná, tekintse meg

raktáraimat.
Díjtalan árajánlattal és költségvetéssel készséggel szolgálok.

_________ Ha még nincs, kérje nagy képes árjegyzékemet.

Mikulás estélyt rendezett december 4-én a budai 
3 verébhez cimzett vendéglőben a Sólyom Turista Egye­
sület. Az általános panaszra adó gazdasági helyzetre 
való tekintettel bizonyos aggodalommal néztünk az es­
tély elé. Annál kellemesebb meglepetésként hatott, 
hogy a siker még a tavalyi mikulás estét is felülmúlta. 
A látogatottság oly nagy volt, ami szükségessé teszi, 
hogy az egyesület a jövőben rendezendő ilynemű mulat­
ságainál tágasabb helyiségekről gondoskodjon. A nagy­
fokú érdeklődést részben a tavalyi sikernek, másrészt a 
gondosan megválogatott műsornak tudható be, ame­
lyet Eckert, a Sólyom vigalmi bizottságának elnöke .és 
Wollák a főrendező állított össze nagy gondossággal 
és a szereplők helyes megválogatásával. A műsorba "be 
volt illesztve szavalat, ének- és zeneszámok, páros jele­
netek és vidám egyfelvonásosok. A szünetek alatt Wol­
lák szellemes konferanszával szórakoztatta a közönsé­
get. A szereplők Eckert Bálintné, Gólisz Annuska, 
Barna Mili, Berecz Kálmán, Petrucz Kornél, Mansfeld 
József, Molnár József, Nyágay János, Asbóth Gyula, 
Metz János, Erőss János és Kapás István elsőrangút 
produkáltak, amit a közönség meg-megujuló tapsvihar­
ral hálált meg. Különösen Eckert Bálintné volt kitűnő, 
egy házsártos asszony szerepében. Az alakításnak ezt 
a nagyszerűségét még a vérbeli színészek is megirigyel­
hetnék. Nem volna kívánatos Bálint barátunk bőrében 
lenni, ha szerepét komoly formában kellene átélnünk. 
A társaság kedélyes hangulatának csak a záróra vetett 
véget. Cs. Z.

A Mesterszövetség VI. kér alosztálya 1931. január 
hó 7-én kezdi meg működését, úgyszintén a takarék­
egyesülés tartja meg első befizetését. a Vezetőség.

Régi cég ujhelyen. Gáspár-testvérek fodrászberen­
dezési vállalat és illatszerkereskedő, aki 30 év óta fe jt 
ki ezen a téren hatalmas működést, az Erzsébet-körutről 
uj székházába, VI., Nagymező-utca 10. szám alá költö­
zött. Fényesen berendezett, tágas helyiségekben helyez­
kedett el ez a szolid és a szakmában évtizedek óta köz­
ismert cég, akinél szaktársaink minden szakmába vágó 
berendezést, fodrászati cikkeket és illatszereket bősé­
ges készletekben és legfinomabb választékban megta­
lálnak. Szolidsága és jutányossága a cégnek minden 
szaktársunk által el van ismerve és mindenképen ér­
demes arra, hogy szaktársaink szükség esetén hozzá 
forduljanak, annál is inkább, mert nagy árjegyzékének 
áraiból 10 százalék engedményt nyújt. Készpénz fize­
tés esetén pedig a forgalmi adót fel sem számítja. Pár­
toljuk tehát a céget, amely sok évtizedes szolid műkö­
désével erre rászolgált.

Az Iparkamara panaszirodája. Kamaránk elnök­
sége a kerületbeli kereskedőkkel és iparosokkal való 
állandóbb és intenzivebb érintkezés megteremtése érde­
kében információs és panaszirodát állított fel, mely a 
kamara székházában (V., Szemere-u. 6., földszint 6. sz.) 
már meg is kezdte működését. Az iroda közelebbi célja, 
hogy az üzletembereknek s főleg a kisembereknek 
ügyes-bajos dolgaikban fölvilágositást nyújtson, taná­
csokat adjon, panaszaikat meghallgassa s azok lehető 
orvoslását a hatóságoknál történő intervencióval elő­
segítse. ' V

r <  » * * i ,  n  , *

Schützer „ÖTTORONY BOROTVASZAPPAN“ 
vezető márka.

«<

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.

18



F O D R Á S Z  Ü J S Á O

Az V. kerületi alosztály asztaltársasága. Az V. ke-
raületi alosztály spóregyletet alakított, ahol dec. 21-én 
volt a kifizetés. Az V. kerületi alosztálynak ez az asztal- 
társasága arról nevezetes, hogy mintaszerűen működik. 
Nyilvánvaló, hogy a tagok feleségeiket tudtán kívül be­
íratták tagoknak; és a befizetett összeget meglepetésül 
adták feleségeiknek karácsonyi ajándéknak. Ez a meg­
lepetés természetesen nagy örömet szerzett az asszo­
nyoknak. Egyébként is ez az asztaltársaság gyönyörűen 
proszperál és az összetartozásnak jó példáját mutatja. A 
kifizetéskor az asztaltársaság két törekvő tagjának, 
Sohneider Jánosnak és Miké Gézának, ezüst cigarettatár­
cát adtak jutalmul. Említésre méltó az is, hogy Blum 
Jukdb, az asztaltarsasag kivaló elnöke, lelkes beszédben 
bejelentette, hogy ez évi kamatoknak egyrészét a testületi 
segélyalapnak fogják juttatni. Felkérjük nemcsak az V. 
kerületi szaktársakat, hanem a többi kerületieket is, hogy 
iratkozzanak be oda minél többen. A beiratkozás január 
6-án kezdődik.

Burger József 50 éves jubileuma. A Fodrász Újság 
régi szedője, Burger József, aki az Európa irodalmi és 
nyomdai részvénytársaságnál teljesít szolgálatot és e 
minőségben lapunkat is állandóan szedi, 1930. évi de­
cember 7-én 'a Magyar Világ-étterem külön helyiségében 
tartotta szakmai nyomdászságának ötvenéves jubileu­
mát. Nagyon sokan ismerősök, barátok és szaktársak 
ünnepelték a jubilánst, amely ünnepléshez mi is a leg­
melegebb szívvel csatlakozunk és továbbra is zavartalan 
boldogságot kívánunk Burger Józsefnek.

Előzetes értesítés. Jan. 14-én este 8 órakor tartja 
beszámolóját az országos turista szövetség által rende­
zett turista vezetői tanfolyam vizsgázott hallgatója.

Az üzlet eladása ellenkező kikötés hiányában — a
vevőkör átengedése. Igen érdekes a választott bírósá­
gok gyakorlata az üzleti vevőkör kérdésében. Vevő­
csábítás, illetve a tisztességtelen verseny esetét álla­
pítják meg az oly üzleti magatartásban, amikor a ver­
senytárs üzletét eladja és rövidesen újólag hasonló 
üzletkörü vállalatot alapit és volt vevőinek (körleve­
lekkel, személyes látogatásokkal, stb.) visszahóditá- 
sára törekszik. A vevőkör ugyanis, a bíróság felfogása 
szerint, az üzleti vállalathoz tapad és annak sorsától 
(ellenkező kikötés hijján) el nem választható. A felfo­
gás szerint, bár a vevőkör eladása, vagy megvétele nem 
értelmezhető szószerint, mégis mérlegelendő a szerződő 
feleknek az az intenciója, hogy az üzlettel eladott üz­
leti klientélát az eladónak tiszteletben kell tartania. 
Ilyen módon, igy szól a bírói ítélet, nem volt joga az 
eladónak arra, hogy szállítson a vevőnek, akit az üzlet­
tel együtt átadott a felperesnek. A választott bíróság 
ítélete szerint közömbös, az, hogy az alperes ment a ve­
vőhöz, vagy ő kereste fel az alperest, ennek legfeljebb 
a kártérítés mértéke szempontjából van jelentősége. A 
szerződés mondatfüzéséből, amely a versenytilalomra 
vonatkozik, az üzleti vevőkör visszahóditására való ti­
lalom „és“ szócskával kapcsolódik a vádlottra vonat­
kozó versenytilalomhoz és nyilvánvaló, hogy a tilalom 
az egész üzleti vevőkörre vonatkozott.

Lipp Ferenc-cég értesítése. Lipp Ferenc müköszö- 
rüs-cég (IX., Ráday-utca 5. szám) felhívja a fodrászok 
figyelmét, hogy borotváikra csináltassanak nála friss 
élt, mert az hamarább elkészül és jóval olcsóbb és 
ugyanazt a célt szolgálja, mintha teljes köszörülést 
kapna.

j -------- ; ------------------------------------------- ;  IGépvásárlók figye lm éb e !
H ogy a  m, tisztelt Kartársak  részére a tartós hullám ositógép  

beszerzését m ég jobban megkönnyitsem, egész  olcsó készü lékeket  
hozok forgalom ba. — Minden fűtőtesttel lapos és sp irálcsavarást  
egyform án füthetünk.

Mielőtt gépet vesz, okvet- A „G, a világ lég­
ié n  nézze meg a ,,G. S.“ ; tökéletesebb hullámositó II 

fűtőtestet! készüléke.
Az összes létezők között az egyetlen, amely 5 6 perc alatt laposcsa­

varást tökéletesen kifut.
4 fütötestes készülék zsinóron ... p. 140
6 11 200

ÍO 11 300
ÍO 11 11 11 16-os állványon ....... — ii 430
12 11 16-os „ ....... --- n 320
16 11 11 11 ii —- -- — ti 630
16 11 11 20-as „ ....... — ii 680
20 11 11 n ii n — — n 800

G yártja : Gaál Sándor
hölgyfodrász Bpest, IV., Muzeum-körut 17.
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A Baross Szövetség gyűlése. A Baross Szövetség 
1930. december hó 14-én, Tábory Gábor elnöklete alatt 
népes taggyűlést tartott, amelyen Struczky Sándor elő­
adása és Csilléry András, Lázár Ferenc és Vass Béla 
szövetségi tagok hozzászólása után a taggyűlés egyhangú­
lag magáévá tette dr. Csapó Lóránt t'b. igazgató követ­
kező határozati javaslatát:

1. A Baross Szövetség ismételten sajnálattal álla­
pítja meg, hogy a magánkereskedelem és magánipar meg­
élhetését veszélyeztető közüzemek sürgős leépítésére vo­
natkozólag több oldalról ismételten elhangzott ígéretek 
eddig nem váltattak be és hogy ezeknek az üzemeknek 
a leépítése vontatottan halad. 2. Ismételten megállapítja 
a taggyűlés, hogy a legélesebben elitéli és helytelennek 
tartja, hogy a hatóságok a kisiparnak és kiskereskedelem­
nek ezekben a válságos nehéz időkben közüzemeikkel 
szükségtelen konkurrenciát okoznak és a hatósági kéznek 
a magánipar és magánkereskedelem versenyviszonyaiba 
való beavatkozását az egyébként is éles versenyre való 
tekintettel, mint a háborús gazdálkodásra emlékeztet, ide­
jét múlt állapotot, szükségtelennek látja. 3. A taggyűlés 
felhívja a m. kir. kormány, különösképpen a belügyi, pénz­
ügyi és kereskedelemügyi miniszterek figyelmét a kis­
kereskedő és kisiparostársadalom pusztulását okozó ezen 
községi üzemek működésére és kéri a kir. kormányt, hogy 
vagy felügyeleti jogánál fogva, vagy előterjesztendő tör­
vényjavaslattal biztosítsa a kiskereskedelem és kisipar 
életbevágó érdekeit a községi üzemekkel szemben. 4. Fel­
hívja a taggyűlés Budapest székesfőváros vezetőségének, 
főkép pedig Budapest székesfőváros polgármesterének 
figyelmét arra, hogy az összeülő uj törvényhatósági ta­
nácsnak azonnal tegyen javaslatot mindazon közüzemek 
megszüntetésére, illetve átalakítására, amelyek a kisipar­
nak és a kiskereskedelemnek indokolatlan versenyt okoz­
nak. hangsúlyozva azt, hogy ezeknek a községi üzemek­
ének további fenntartása által a székesfőváros pénzügyeit 
is állandóan veszélyeztetve látja. 5. Különösképpen hang­
súlyozza a taggyűlés, hogy kiemelkedően fontosnak tartja 
azt, hogy Budapest székesfőváros községi közélelmezési 
üzemei, — melyeknek működése rendkívüli idők közélel­
mezési ,nehézségei esetében nélkülözhetetlenül szükségessé 
vólhatik, — üzemüket a fennmaradásukhoz elkerülhetet­
lenül szükséges mértékre korlátozzák, azonban gyártmá­
nyaik eladásával foglalkozó eladási helyeik működését 
feltétlenül szüntessék be és a fogyasztók részére kicsiny­
ben történő árusítást teljesen engedjék át á magánkeres­
kedelemnek.
Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én

a Gellért-szállóban.

a tökéletes 
frizurához

Az E P E R K R É M  elismerten legjobb a tökéletes 
és tartós frizura elérésére. Évtizedek óta használat­
ban lévő magyar gyártmány, mely iránt külföldön 
is a legnagyobb elismeréssel vannak.
A lk a lm a t  a d u n k , íme győződjön meg Ö n  is  
az E P E R K R É M  kiváló tulajdonságairól. Vágja ki 
ezt a hirdetést s ennek ellenében bármelyik fodrász­
cikk kereskedő kiszolgáltat Önnek 50 fillérért 1 drb
r e n d e s  n a g y s á g ú  tu b u s  E P E R K R É M E T
melynek kicsinybeni eladási ára P 1.40. Használja ki 
ezen kivételes ajánlatunkat, mely 1930 december 
31-ig érvényes.

Parfumerie „ L e  R o s ie r “  Budapest.

EPERKREM

Burits János meghalt. Burits János fodrászipari 
szakirányú ipariskolai igazgató, szakfelügyelő, 50 éves 
korában elhunyt, ü kezdeményezte annak idején az 
ipari szakoktatást és a tanonciskolában valósította meg 
először. Halálával nagy veszteség sújtja iparunkat, 
mert mindenkor lelkes támogatója volt a fodrászipari 
törekvéseknek és annak fejlesztése érdekében hoszu 
évek soi’án érdemleges és dieséretreméltó munkát vég­
zett, amit ipartestületünk azzal honorált, hogy dísz­
oklevéllel tisztelte meg. Temetése nagy részvét mellett 
december hó 24-én folyt le a farkasréti temetőben, ahol 
a szaktársak nagy serege kisérte el utolsó utján.

Szegedi hirék. Az utóbbi időben Szeged fodrász­
társadalmát a mindinkább veszélyeztető olcsósági lavina 
és a folyton szaporodó kontárok működésének megaka­
dályozása foglalkoztatja. A mesterek a segédi karral kö­
zös gyűlésen elhatározták a következőket: A szakosztály 
költségére kontárellenőrző-.biztost alkalmaznak havi 30 
pengő és feljelentésenként! 1 pengős díjért, akinek köte­
lessége úgy a mester, segéd, mint a tanulók ellen a hiva­
talos név- és lakáskimutatás szerint az ellenőrzést meg­
ejteni és a tettenérteket a bírósághoz feljelenteni. A nyílt 
üzleteket pedig kötelezik a szakosztály által kinyomatott 
árjegyzék, úgy az üzletben, mint a kirakatban feltűnő 
helyre való kifüggesztésére. Egyben egy szokatlan hatá­
rozatot is hoztak; a szervezetlen segédi kar megszervezé­
sét. Szegedi továbbképző egyesületet alakítanak, melynek 
tagjai csak olyan mesterek és segédek lehetnek, akik a 
szakosztály árait és egyéb határozatait tiszteletben tart­
ják. Ennek az egyesületnek célja a tanonctartás reduká­
lása és a már meglévő tagok állandó teljes kiképezése, va­
lamint a segédek hivatalos elhelyezéséről való gondos­
kodás. így az árrontó mesterek jobb segédhez nem jut­
nának, de ha jutnának is, az csak addig volna ott, mig 
az illető segéd egy jobb állást nem kapna. Ezáltal is ár­
rontó mestereknek akadályt szerzünk. Azon segédek pe­
dig, akik nem tagjai az egyesületnek és árrontóknál dol­
goznak, lehetőleg jobb üzleti alkalmazástól távoltartanánk. 
Ennek az alakítandó egyesületnek Szeged város polgár- 
mestere az újonnan épült tanonciskolában egy nagy ter­
met, világítással együtt díjtalanul már rendelkezésre is 
bocsátotta. \

Bleha 28-as borotva világrekordot nyert.
Esztergomi hírek. 23 éve, hogy megalakult az esz­

tergomi úri- és nőifodrászok szakosztálya. Azóta meg­
szakítás nélkül működik is, hol kisebb, hol nagyobb ér­
deklődéssel tágjai részéről-. Sok eredményt nem tudnak 
felmutatni az esztergomiak sem. Éppen úgy, mint más 
ilyen kisebb szakosztály. Az egymásiránti megbecsü­
lésnek és szeretetnek azonban oly szép jelét lápjuk most 
tőlük, melyet példának kell állítanunk, hadd lássa az 
ország többi szakosztálya. Megalakították saját kebe­
lükben a temetkezési segélykasszát. Ezen alapra befi­
zettek fejenként 10— 10 pengőt. Az összeget kamatozás 
végett elhelyezték egy takarékpénztárnál, ijdajd ha 
aztán, adja Isten, minél később —  valamelyik; szaktárs 
vagy felesége elhal, akkor 200 pengő temetési segélyt 
utalnak ki a hátramaradottaknak. Temetés íjtán, ter­
mészetesen, újból befizetgetik a 10— 10 pengőket a kö­
vetkező esetre s igy tovább. Adja Isten, hogy ínás szak­
osztályok is ilyen szép jelét adják a szaktársi szere­
tetnek.

Nincs ideges vendég, ha Schützer „ÖT^TORONY 
BOROTVASZAPPANNAL“ dolgozik, mert ifem csip, 
nem szárad és gyorsan puhít. /
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Kimutatás az Altmann Káról}) karácson})i segélyekre 
gyűjtött adományokról és a kiutalt segélyezésekről:

Pengő
I. kerület Hustl Oszkár gyűjtése 10.—

II. Szlávik Sándor 35.—
III. —  —  —  — — __
IV. Bolemányi József ,, 23.50
IV. Reiter Mihály 28.50
v. Kisasszondy Andor 17.—
v. Özv. Megyesi Antalné 16.20

VI. Kocsis Gyula 8.60
VI. Parraghy János 18.—

VII. Czezner Márton 40.—
V III. Gálfy Illés ,, 12.—

ix . Kincse János ,, 21.80
IX. Klein János ,, 14.—
x. Wildhoffer Pál ., 13.50

Betegs. és Temetk. Segélyegylet Réthly- és
Nagy-alapok kamataiból 71.29

Csicsai Vilmos 3.—
Összesen: 332.39

Maradvány 1929. évi december 31-én maradt
összegből 315.64

Együttesen: 648.03
Karácsonyi segélyekre kiutalt összeg 364.40

Maradt összeg: 283.63
Fenti kimutatásból kitűnik, hogy a jószivü szak­

társak adakozásából befolyt 332 pengő 39 fillér. Ezen 
összeghez a budapesti Fodrászmesterek Betegsegélyző és 
Temetkezési Segélyegylete a Réthly Árpád árvaalap és a 
Nagy Miklós-alap kamataiból képződő összeggel, azaz 71 
pengő 29 fillérrel járult hozzá. Huszonnyolc kérvény ér­
kezett be. Minden kérelmező kapott segélyt a család nagy­
sága szerint: 10— 15— 20 pengőt, 364 pengő 40 fillér ősz- 
szegben. A huszonnyolc kérelmező között 18 özvegyasz- 
szony, 41 árvával szerepelt. Ha sikerült valahol a sze­
retet ünnepén, szent karácsonyra egy kis örömöt sze­
rezni, vagy egy könnyet felszántani, akkor a nemesielkü 
adakozók elérték céljukat és mi hálás szívvel mondunk 
köszönetét úgy a segélyezettek, mint a saját magunk 
nevében.

Budapest, 1930. december 22.
Hemnann János Katrein Ferenc Kontró János 

Molnár Gyula Mutter Domonkos ipartest, elnök.
Jóslás 1931-re. Ismételten olvasunk a lapokban 

nagyihirü jósnőkről és egyéb gondolatolvasó fenomé- 
nekről, akik előre megmondják azokat az eseménye­
ket, amelyeket jótékony leplébe takar a jövendő 
homálya. Most az ismert tapasztalati tények alap­
ján mi is beállunk a sorba és azt jósoljuk, hogy az 
egész 1931. évben a szaktársaknak a kitűnő Yerba borot­
vára épugy lesz szüksége, mint eddig. Nem változott első­
rendű minőségben, kitűnő kivitelben és jutányos áron 
lesz kapható a jövő esztendőben is!

A Schützer „ÖTTORONY BOROTVASZAPPAN" 
a tudomány és gyakorlat eredménye, ezért a legjobb.

C Z É Z N E R-féle szab. és törv. véd.

R d d i ó
iyuKsssemirtó tapassz

a jók közt is a legjobb. Hatása garan­
tált. - Ára: 1 tucat P 4.80. - Kapható 
minden fodrászáru kereskedésben vagy 
a készítőnél

CZÉZNER MÁRTON fodrászmester, VII., Thököly-ut 25.

A budapesti borbély-fodrászmesterek betegsegélyző 
és temetkezési segélyegyletének vezetősége ezennel érte­
síti összes tagtársait, hogy az 1931. január 1-én esedé­
kessé vált betegsegélyzői tagsági dijakat (tagonként 1 
pengőt), úgymint a temetési pótlásokat Schrőder Jánorf 
pénzbeszedönknél kell befizetni.

Magyar Tanoncok Lapja címmel az Alföldi Ma­
gyar Közművelődési Egyesület kiadásában a fiú- és 
leánytanoncok részére uj hetilap indult meg. A válto­
zatos tartalommal és a serdülő fiatalság lelkivilágához 
alkalmazkodó lap a következőkben köszönt be: Hétről- 
hétre ott lesz az asztalotokon, sok vidám történetet, el­
beszéléseket mesélve. Beszámol minden hét sportese­
ményeiről, rádiórovattal, technikai olvasmányokkal fog 
szórakoztatni benneteket. Sokféle jutalmat osztó rejt­
vényrovatunk, ifjúsági pályázataink biztosan érdekelni 
fognak benneteket. A sok szép rajz és kép, amelyet kö­
zölni fogunk, tanítani fog benneteket, költemények, 
emberi történetek, földrajzi és történeti elbeszélések 
nemesítik majd fogékony lelketeket. Az élet nehéz har­
caiban csak a müveit iparos állhatja meg helyét. A 
műveltség kincsesbányája a könyv, az újság, a szaklap, 
amelyhez már ifjúkorotokban hozzá kell szoktatni ma­
gatokat. A jó újság a legkellemesebb barát: megosztja 
veletek a hétköznapok fáradságát, gondját, az ünnep­
napok örömét, szórakozását. A lap szei’kesztősége VIII., 
Sándor-u. 26., III. 3. Előfizetési ára: Egy évre 8 P,
félévre 4.50 P, negyedévre 2.50 P. Egyes szám ára 20 
fillér. Megjelenik minden szombaton.

Borotva újdonság. Petheő Miksa közismert mükö- 
szörüs, akinek a Dob-utca 107. szám alatt van az üz­
lete, saját nevével hozott forgalomba 27-es és 28-as 
számú, Pollárt-rendszerü borotvákat. A borotvák oly 
kitűnők, hogy csak úgy siklanak az arcon végig. Fel­
hívjuk tehát szaktársainkat, hogy kíséreljék meg ezen 
borotvákkal dolgozni, miután meg vagyunk győződve, 
hogy teljesen meg lesznek elégedve ezen kitűnő borot­
vákkal.

Megnehezítette a kereskedelemügyi minisztérium 
az iparengedélyek kiadását. A kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy aki 
a régi törvény alapján szerzett iparigazolványáról le­
mondott vagy, ha igazolványa az ipar nem gyakorlása, 
a jog elvonása, vagy visszavonása folytán hatályát 
vesztette, csak akkor kaphat uj iparengedélyt, ha a 
szakképzettséget saját személyére nézve igazolja. Ez 
azt jelenti, hogy ezentúl a szakképzettséget nem lehet 
üzletvezetővel pótolni és uj iparjogositványt üzlet­
vezető alkalmazásának kötelezettségével ezentúl nem 
lehet kiadni. A kereskedelmi miniszternek és az ipar­
hatóságoknak ilyenformán módjában lesz megvonni 
bárkitől az iparűzés lehetőségét.

Figyelem! Patai és Rottmann fodrászati cikk nagy- 
kereskedők, telefon Aut. 190— 15, 1931 jan. 1-től elvál­
lalták az összes gyárak képviseletét, úgyhogy bárme­
lyik gyár áruját átközvetithetik, ha pedig egyenesen 
Patai és Rottmann szállítja, csak készpénz mellett van 
módúkban szállítani. Ugyanez a helyzet a hajfesté­
keknél is és az összes márkás cikkeknél. Úgy ezen kö­
rülményre, mint arra is felhívja az igen tisztelt vevők 
b. figyelmét, hogyha uj üzletet óhajt berendezni, vagy 
uj felszerelésekre van szükség, úgy forduljanak hozzá, 
a legolcsóbb árban fogják lebonyolítani, mert külön 
ügynököket nem tartanak, hanem személyesen látogat­
ják a vevőket is.

Bleha-borotva világrekordot nyert!
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Újévi ajándék a szakmánknak! Szokás szerint a 
kereskedők és gyárosok, hogy minél nagyobb mennyiségű 
árut tudjanak egy-egy kartársnak eladni, 10 liter áru: 
kölniviz, brillantin, dióolaj, lotion, bayrum után 1 liter 
engedményt, úgynevezett áru-rabattot adnak. Az olcsó és 
jó áruiról közismert Halász Ödön fodrászati nagykeres­
kedő cég (Budapest VII., Csengery-u. 21.) ismét párat­
lan kedvezménnyel lepte meg vevőit. 1931. január hó 1-től 
olyan rendszert vezetett be, amely az árak lényeges ol­
csóbbodása mellett igen sok fodrász cég helyzetét köny- 
nyiti meg. Újévtől fogva bármilyen fenti illatszerárut 
rendel, vagy vásárol a cégtől, félliter után 1 darab, 1 liter 
után pedig 2 darab szelvényt kap, amelyből, ha 20 dara­
bot összegyűjt, 1 liter árut a cég ingyen kiszolgáltat. A 
Halász-cég, olcsó' árai dacára, továbbra is a tőle megszo­
kott, kiválóan jóminőségü illatszerárukkal látja el vevőit. 
Maga ellen vét, ki nem gyűjti a Halász-szelvényeket!

Sólyom Turista Egyesület 1931. január havi pro- 
grammja: Január 11. I. túra: Újlaki templom, Gugger- 
hegy, Csucs-hegy, Ó-Buda. Találkozás az újlaki temp­
lomnál reggel 8 órakor. Vezető: Erőss János. —  II. 
túra: Csillag-hegy, Borosjenő, Ó-Buda. Találkozás az 
újpesti vili. végállomásnál reggel fél kilenckor. Vezető: 
Nyágai János. —  III. túra: Brosjenő, Ó-Buda. Találkozás 
az ó-budai vili. végállomásnál reggel fél 10 órakor. Ve­
zető: Czézner Mártonná.

Január 18. I. túra: Szépjuhászné, Mária-Makk,
Normafa, Farkasrét. Találkozás a lipót.mezői vili. meg­
állónál reggel 8 órakor. Vezető: Mansfeld József. —
II. túra: Nagyszénás, Szentiván, Solymái’, Hűvösvölgy. 
Találkozás a hűvösvölgyi vili. végállomásnál reggel fél 
9 órakor. Vezető: Taugner Ádám. —  III. túra: Solymár, 
Hűvösvölgy. Találkozás a hűvösvölgyi vili. végállomás­
nál reggel fél 10 órakor. Vezető: Breitfeld Alajosné.

Január 25. I. túra: Nagytétény, Diósd, Annaberg, 
Törökbálint. Találkozás a Gellért-téri HÉV vili. állo­
másnál reggel fél 8 órakor. Vezető: Fichter A. —  II. 
túra: Kakkuk-hegy, Ló-hegy, Budaörs. Találkozás a far­
kasréti vili. végállomásnál reggel fél 9 órakor. Vezető: 
Czézner Márton. — III. túra: Budaörs, Kelenföld. Ta­
lálkozás a farkasréti vili. végállomásnál reggel fél 10 
órakor. Vezető: Ecser Istvánná.

Február 1. I. túra: Feketefej, Zsiros-hegy, Nagy­
kovácsi, Hűvösvölgy. Találkozás a zugligeti vili. vég­
állomásnál reggel 8 órakor. Vezető: Molnár J. — II. 
túra: Remete-hegy, Nagykovácsi, Hűvösvölgy. Találko­
zás a hűvösvölgyi vili. végállomásnál reggel fél 9 óra­
kor. Vezető: Reiter János. —  III. túra: Nagykovácsi, 
Hűvösvölgy. Találkozás a hűvösvölgyi vili. végállomás­
nál reggel fél 10 órakor. Vezető: Szemere Adolfné.

Választmányi és turabizottsági ülés január 21-én 
este 8 órakor.

Figyelmeztetjük a tag díjhátralékban levő turistatár­
sakat, hogy tagdíjaikat mielőbb fizessék meg, mert a vá­
lasztmány utasítása folytán kénytelenek leszünk ezt bí­
róság utján behajtani.

Csernyák József, titkáx-. Breitfeld Alajos, elnök.

Gyöngyös-vísontai lajborok
1928. év i term és

Nemes kadarka , siller 48, ezerjó, zöldfehér 50, j 
rajnai riz ling 68, burgundi vörös 76, leányka  
külön leges 84, muskotály csem egebor 88 fillér  
literenként. Kölcsön hordókban hatvan liter-

tői felfelé.
B é r é  O R C Z Y  J Á N O S ,  G Y Ö N G Y Ö S .

Hajszárító újdonság. Lapunk legutóbbi számában a 
Kari Baumbusch, elektromos készülék- és gépgyár 
Meyerhőfeniből egy egész oldal hirdetést közöltünk, 
melyben a közismert cég nyilvánosságra hozta az 
egész világon legkitűnőbbnek elismert Bambusch-rend­
szerű tartós ondolálógépet. Legújabban a cég bemutatott 
nekünk egy hajszárító újdonságot, mely úgy minőségben, 
mint árban szinte egyedülálló. A pókhoz hasonló Non 
plusz ultra csőrendszerü hajszárító készüléknek óriási 
előnye, hogy rendkívül gyorsan szárítja a hajat, amellett 
abszolúte nem okoz kellemetlenséget működése közben, 
miért is szaktársaink figyelmét erre a gépre felhívjuk. A 
hajszárító megtekinthető és kapható Filip  I. József uri- 
és hölgyfodrásznál, a Baumbusch-rendszerü tartós ondo- 
lálógép magyarországi vezérképviselőjénél, Budapest, V., 
Báthory-utca 15. szám.

Hogyan éljen a szívbajos ember? Szívbaj, érelme­
szesedés, vérnyomás. Irta: Bodof Károly, egyetemi ma­
gántanár. Novák Rudolt és Társa Budapest, kiadása. 
A kitűnő szerző, kinek a s z ív  és az erek betegségeinek 
kezelése a specialitása, nagyon dicséretes munkát vég­
zett, amikor e népszerű könyvet megírta. Az idősebb 
embereknek több, mint fele szenved szívbajban és 
érelmeszesedésben és rengeteg ember hal meg ideje 
előtt, mert nem élt úgy, ahogy gyengült szive kívánta 
volna. Égető szükség volt tehát oly könyvre, mely az 
életrend minden ágára, táplálkozásra, munkára, pihe­
nésre, sportolásra, dohányzásra, szeszesitalokra, nemi 
életre, stb. kiterjeszkedve, pontos és világos szabályo­
kat állít fel. Nagy szakértelemmel állítja a szerző 
szembe a valódi szívbajokat a képzeltekkel, ami rend­
kívül fontos dolog, hisz se szeri se száma az olyanok­
nak, akik szívbetegnek képzelvén magukat, sokat szen­
vednek felesleges módon és orvosuknak nem adván elég 
hitelt, előbb-utóbb lelkiismeretlen kuruzslók kezeibe 
esnek. A szerző behatóan foglalkozik a magas vérnyo­
mással és az érelmeszesedéssel, korunk e két nagy rém­
képével és a kellő életmód ismertetésével rávilágít —  
már amennyire ez laikusok számára irt könyvben le­
hetséges —  azok kezelésére is. A könyv világosan, 
könnyen, érthetően, mondhatnók, élvezetesen van meg­
írva és nagyon megnyugtatóan hat, mert az olvasó 
megtudja belőle, hogy a legtöbb gyógyithatatlannak 
tartott szívbaj tartósan meggyógyítható. A könyv na­
gyon tetszetős és olcsó kiállítása a népszerű kiadó 
ügyességét és áldozatkészségét dicséri.

A „mester44 cim. Régi vitát döntött el a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara a mesteri cim körül. Az 
1922. évi ipartörvény életbelépése óta több alkalommal 
vita folyt arról, hogy azok az iparosok, akik 1923. no­
vember 1. előtt, tehát a törvény életbelépését megelő­
zően iparukat már gyakorolták, de a törvény életbe­
léptekor iparuk gyakorlása szünetelt, újbóli iparűzésük 
esetén jogosultak-e a mesteri cim használatára vagy 
sem. A hosszadalmas és gyakran felujuló vitákat most 
megjelent elvi jelentőségű kamarai szakvélemény dön­
tötte el, amennyiben megállapította, hogy azok a kéz- 
müvesiparosok, akik 1923 november elsejét megelőzőleg 
képesítéshez kötött ipar gyakorlására iparigazolvánnyal 
rendelkeztek, de iparuk a törvény hatálybalépése idején 
szünetelt, a „mester44 címet akkor is használhatják, ha 
újabb iparigazolványukat az ipartörvény életbelépése 
után szerezték meg. Az ilyen iparosok tehát mester- 
vizsga letétele nélkül is jogosultak a „mester44 cim hasz­
nálatára.
Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én

a Gellért-szállóban.
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KITÜNTETÉSEK:
P A R I S  1900 A R A N Y É R E M  

H R Ü 8 S E L  É R D E M  K E R E S Z T  1900.
s z é k e s e e h é r v A r  n a g y  R IS Z O K E E V É J ,

L O N D O N  G R A N I )  P R I X  1908.
P É C S  E Z Ü S T  É R E M r Testvérek
Ezúttal hozzuk szives tudomásul, hogy VII., Erzsébet-körut 42. szám alatt létezett illat­

szer- és fodrászati cikkek nagykereskedését, valamint kozmetikai laboratóriumunkat f. hó 10-én

V I., N a g y m e z ő - u t c a  ÍO . s z á m  a l á
helyeztük át (a Teréz-templom átellenébe).

A  mai viszonyok között számolnunk kellett nekünk is a rezsiköltség aránytalanul magas 
emelkedésével és ennek a haszonkulcsot túlságosan csökkentő voltára, miért is, —  hogy az amúgy 
is közkedvelt áruinkkal még jobban tisztelt vevőink vásárlóképességéhez alkalmazkodjunk —  az 
ErzsébetJköruton eltöltött három évtized után, nagy mértékben lecsökkentett rezsiköltséggel —  
alanti cim alatt állunk tisztelt vevőink rendelkezésére.

Hogy erről tanúbizonyságot adjunk, szives tudomásul hozzuk, hogy legutóbb megjelent 
árjegyzékünk áraiból

ÍO százalék engedményt nyújtunk
—  készpénz fizetés ellenében —  a forgalmi adó elengedésével.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy több, mint háromévtizedes üzleti múltúnk alatt mindenkor 
az volt törekvésünk, hogy tisztelt vevőinket a legtiszteségesebb és legkorrektebb szolidsággal szol­
gáljuk ki, —  tartózkodva a hangoskodástól, mely sokszor a minőség rovására megy.

Bizonyítja ezt az az erkölcsi siker, melyet a szakmában oly egyedülállóan tudtunk már év­
tizedekkel ezelőtt kivívni —  és továbbra is e korrekt, tisztességes, minőséget nyújtó üzleti politikán 
haladva, reméljük, hogy tevékenységünk uj telepünkön csak nagyobb erkölcsi sikerrel fog járni. 

Cégünk további szives támogatását kérjük, Kiváló tisztelettel
G á s p á r  T e s tv é r e i t

Telefon: 110— 45. Aut. Budapest, VI., Nagymező-utca 10.

T e g y e n  p r ó b a - r e n á e lé s i T e g y e n  p r ó b a - r c n á e lé s t !

JKinden M M  modernül
gondolkodó fodrászm ester

“ toVStonaÁ&’fiZigZ» C e I ! o «  öaffixirt I,
mert:
1. a hajat puhává és bársonyfényüvé varázsolja,
2. a hajhullást és korpaképződést megakadályozza,
3. a hajat lerögzíti í úgy, hogy egyszeri fésülés 

után bámulatosan sima marad.

Női fodrá&ssolcnalfi
o n á o lá lá s n á l  n é l lc ü lö x & e te t le n ,

mert a hajformát hosszú ideig megtartja.
Forgalomba hozza Magyarországon

» C E C C O C H E M I / l «  V E G Y É S Z E T I  M Ü V E K
B u d a p e s t ,  V. ,  P a n n o n i a - u t c a 50.

K ö r ö m la l t K  csak Cellochemia-félc „ E X T R A "  felirattal "megbízható.
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A cim elé Írandó díjköteles 
jelzések :

=  1 ) =  Sürgős. =  l ’ U =  
Készben sürgős 

=  K P x  =  Válasz fizetve, x 
helyébe a válaszért, fize ­
tett összeg Írandó x 

=  I l I ’ xK X l*  =  Válasz f i ­
zetve x összeggel, fizetett 
küldönccel (csak belfö l­
dön)

=  TC =  összeolvasandó 
=  P C  =  Távirati vétel je ­

lent és
=  P C D  =  Sürgős távirati 

vétel jelentés
- p c p  =  Vételjelentés pos­

tán
=  PS  =  Utánküldendő 
=  TM x =  X  chilinél 
=  <)TA =  Minden cim köz­

lendő
=  X P  =  Küldönc fizetve 
=  TCxprés =  Küldönccel 

címzett költségére (csak 
külföldre)

=  Postával =  (Poste)
- Honi =  Semaplior távirat 

=  .lx =  x napig
=  Kx =  (1 és 12) üdvözlő 

távirat (csak belföldre)
=  (»p  =  Postán átveendő 
=  P l l  =  Postán ajánlva 
=  ( í P K  =  Postán átveendő 

ajánlva
=  T R  =  Távírdán átveendő 
=  P A V  == Régi postával 
=  > IP  — Saját kezéhez 

Nyitottan (O livért)
N ap p a l  (Jour) 
í i j je l  (Nuit.)

=  V  =  Vevénnyel kézbesí­
tendő (csak belföldön)

=  Presse  =  D íjkedvezmé­
nyes hirlaptávirat 

=  l iC O  =  A  felvevő ország 
valamely nyelvén.

== t ( ’F  =  Francia nyelven 
— b e i )  — A  rendeltetési or­

szág valamely nyelvén 
=  R t  és N t T  =  Ttádiólevél 
=  t T  =  Táviratlevél 
=  IV L T  =  H étvégi távirat 
=  Z T .T  =  30 óra után kéz­

besítendő távirat 
H ivatalos megjegyzések ro­

vatába Írandók :
Fii =  Vezetéken további- 
Anten =  Rádión továbbí­

tandó
V ia ...............  == Útirány

Di  j

Rm

52

Az elfogadó 
neve

&
T f i V I R  AT .

A távirat 
osztálya

Pénztári | Díjszó, esetleg díj- és 
szám tényleges szó  (törtalakban)

6 7 1 8 I / I .  200

Tovább adta:

vezetéken hivatal­
nak

hó, nap 
óra, p.

Mü n c l i e n I . / 1 *
9 3 1

Hivatalos megjegyzések: 
útirány

U n g a r n

Olvasható írást és pontos címet kérünk!

(Külön kezelés jelzése):................... (Cimzett neve és lakása):.....

M a g y a r o r s z á g i  F o d r á s z  u r a k n a k

(Rendeltetési hely): ..........‘P . ® . .................  (Utolsó táviró hivatal):................................ ...........

N e  v á s á r o l j a n a k  t a r t ó s  o n d o l á l ó g é p e t  , h a j s z á r í t ó  

k é s z ü l é k e t ,  m i g  s z e n z á c i ó s  ú j d o n s á g o m  

k ü l f ö l d r ő l  m a g y a r o r s z á g i  v e z é r k é p v i s e 1 ő m n e k  m e g  n e m  

é r k e  z i k

K é r j e n  i n f o r m á c i ó t  J .  D y b a l

v e z é r k é p v i s e l ő m t ő l  

N á d a s  S á n d o r

B u d a p e s t ,  I X ,  Ü l l ő i - u t  53/a

A feladó neue és lakása:
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Jókívánságokban nincs hiány. Ránk fér a biztatás, 
az tagadhatatlan, mert az elmúlt év küzdelmei sokunkat 
pesszimistává, kishitüvé tettek a jövővel szemben. Pedig 
nincs igazuk a lemondóknak. A jövő a modern időket 
megértő és a ma közönségének Ízlését eltaláló fodrász­
iparé. A megfelelő teljesítmény azonban csak tökéletes 
anyagokkal érhető el. Nem a „szenzációs uj“ szerekre 
gondolunk, melyeknek rövid tiszavirág-életük még a 
reklamirozásuk időtartamát sem igen haladják meg. A 
régi évtizedes tapasztalatok és a haladó tudomány uj 
eredményeinek felhasználásával állandóan tökéletesített 
és iparunkban komoly számbajövő készítményekről beszé­
lünk. Ilyen értelemben érdeklődéssel látjuk a Schützer S. 
és Fia (Budapest, VI., Lövölde-tér 4.) szappangyár év­
végi jelentéséből, hogy a Schützer „Öttorony borotva­
szappan” fogyasztása 1930-ban erősen emelkedett. Az 
„Öttorony borotvaszappan” állandóan emelkedő forgalma 
legékesebb igazolása egyúttal jóságának és a fodrász­
iparban való használhatóságának. Megállapíthatjuk, hogy 
a Schützer S. és Fia cég, valamint testvérvállalata, a 
Savoly-gyár üres kívánságok helyett tettekkel támogat­
ják a fodrásztársadalmat nehéz életküzdelmükben akkor, 
mikor használatban kiadós, príma készítményeket lehető­
leg olcsó áron bocsátják a szaktársaink rendelkezésére. 
A Savoly-gyár nemrégen piacra hozott Eau de Fix haj- 
rögzitő szere, kitűnő minőségével és ennek dacára olcsó 
árával erős versenytársa lett a semmivel sem jobb, csak 
sokkal drágább külföldi készítményeknek és igazán meg­
érdemli, hogy kartársaink felkarolják. Úgy a férfi­
frizuráknál, mint a nőifodrászoknak vizondolálásnál nagy­
szerűen bevált. A nagyközönségnek modern, szép, tubusos 
kiszerelésben hozza forgalomba a cég, a szakmának pedig 
olcsó, negyedes, feles és 1 kg-os csomagolásban.

Felelős kiadó: Wéber József.
Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.

HIVATALOS RÉSZ
Elöljárósága ülés: január 12-én, este 8 órakor.
Tanoncszabaditás: január hó 19-én.
Elnök: Fogad kedden és pénteken d. u. 6- -8-ig.
Jegyzői iroda: Mindennap d. u. 6—9-ig (szerda és 

szombat kivételével).
Pénztár: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és szombat 

kivételével).
Elhelyezés: Mindennap reggel 8— 10-ig. Kézápolók 

stb. reggel 9— 10-ig.
A testület iparhatósági biztosa: Dr. Keresztes Mik­

lós, székesfővárosi főjegyző, VI. kér. elöljáróság, 
Aradi-utca 23.

Üzleti záróra: Nyitás reggel l x/z órakor, zárás este 7 
órakor; szombaton este fél 10 órakor; ünnepnapokon dél­
után 2 órakor.

Tanoncszerzödések: Hetenként kedden és pénteken 
köttetnek. A tanoncszerződéskötéshez nemcsak a tan­
mester és a szülő, hanem a tanonc jelenléte is szükséges. 
A tanoncszerződéskötéshez a következő okmányok

1. A tanonc születési anyakönyvi kivonata.
2. A tanonc iskolai bizonyítványa.
3. A tanonc ujraoltási bizonyítványa.
4. Tisztiorvosi bizonyítvány, hogy a tanonc a borbély­

szakmára alkalmas.

APRÓ HIRDETÉSEK
Közlési dij szavanként 10 fillér. Állást és alkalmazottat
keresőknek minden szó 5 fillér. Az összeg 8 filléres
postabélyegekben is beküldhető. Beküldött apróhirdeté­
seket, melyekhez a közlési dij nincs mellékelve és után- 

vételes ujságrendelést, nem veszünk figyelembe.
Műkedvelőknek és jelmezes estékre férfi, női parókák, 

szakállak, bajuszok —  vidékre is —  kölcsönbe kap­
hatók Kuba Sándor arany- és ezüstéremmel kitün­
tetett fodrásznál. Budapest, II. Csalogány-utca 52. 
Telefon: Aut. 551— 75.

Ha alkalmazottat, alkalmazást keres, ha üzletet, beren­
dezést venni vagy eladni akar, sikert csak úgy ér 
el, ha az egész országban elterjedt Fodrász Újság­
ban hirdeti. Egyes szám ára 80 fillér.

Jól bevezetett urifodrászüzlet, modern berendezés­
sel, város központjában, más vállalkozás miatt sür­
gősen eladó. Cim: Wéber, Podmaniczky-utca 11.

Fiatal urifodrászsegéd, ki nőihajat vág és hajmunkát 
végez, állást keres. Szives megkeresést kér Vincze 
András Nagymaros, Magyar-u. 26., földszint.

Két jókarban levő szappanszekrény eladó. Cim: Rákos­
palota, Zápolya-u. 76.

Egy üzlethelyiség, olcsó bérrel, háziúrtól azonnal kiadó. 
Cim: Landsmann József Zugló, Lengyel-u. 14.

Fiatal segéd, ki elsőrangú hajvágó, jó ondoláló és kezdő 
beretváló, teljes ellátásért és csekély fizetésért alkal­
mazást keres Budapesten, vagy Pest környékén. Szi­
ves megkeresést N. B., II., Zsigmond-u. 10., földsz.
5., részére, Horváth Pálné leveleivel.

35 éves fodrászüzletemet eladom, nőifodrászatot értőnek 
igen ajánlom. Gyönyörű helyiség. Sterner, Nép- 
szinház-u. 23.

27 éves, jó munkás urifodrászsegéd, ki perfekt női haj­
vágó, állást keres. Nagy József, Katona József-utca
11., V. em. 26.

Urifodrászsegéd belépne Pesten vagy Pestkörnyékén. 
Szives megkeresést kér Pataki Béla, Király-utca
104., földszint 10.

22 éves perfekt urifodrász, női hajvágó, aki ondolál, 
belépne a fővárosban üzletbe. Cim: Knur, Buda­
pest, II., Csapláros-u. 4.

Egy fiatal, jómunkás, gyakorlott női fodrászsegéd jobb 
üzletben állást vállalna, ki már belvárosban is dol- 
zott. „Szorgalmas” jeligére. Cim Wéber szerkesztő­
nél, Podmaniczky-u. 11.

Jómenetelü úri- és nőifodrászüzlet bérbeadó. Illatszer- 
árusítás bevezetését megbeszélni lehet. Cim: Vörös- 
marty-u. 18/a., élelmiszerüzletben.

Az EXCELSIOR SZÁLLÓ

b e r e n d e z e t t  fodrászmühelyébe 
bérlő kerestetik,
ki megfelelő garanciával és legalább 3 
hav bérösszeggel rendelkezik. Ajánlatokat: 
Excelslor szállóba, VII., 
Rákóczi-ut 72. szám  a lá  kérünk.

Bleha 28-as borotva világrekordot nyert.
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16 év óta fennálló úri- és nőifodrászüzlet, forgalmas 
helyen, eladó. Cim: IX., Márton-u. 3/a., I. 6.

ITri- és nőifodrászüzlet Budán, modernül berendezve, 
minden elfogadható árért eladó. I., Maros-u. 25.

Haláleset miatt úri- és nőifodrászüzlet eladó. Bővebbet
11., Fő-u. 27., fodrásznál.

ITri- és nőifodrászüzlet, olcsó házbérrel, színház- és ka­
szinó-épületben, biztos megélhetést nyújt, betegség 
miatt sürgősen eladó. Megtudható: VII., Angol-utca
26., fodrásznál.

Úri- és nőifodrászsegéd állást keres e hó 10-ére. Cim: 
Budapest, Vilmos császár-oit 42., III. 32.

A szakma minden ágában jártas gyorsmunkás fodrásznő 
elhelyezkedést keres. Cim: Baloghnál, Budapest, VII., 
Murányi-u. 22.

Perfekt, gyorsmunkás fodrásznő vasárnapi kisegítést ke­
res a környéken. Cim: Platthy Irén Budapest, VI., 
Szőnyi-ut 15., I. em.

Fodrászüzlet, mely 25 éve fönnáll, egyszobás lakással, női- 
fodrászatnak alkalmas, eladó. Cim: Budapest, Sorok- 
sári-ut 84., tulajdonos.

27 év óta fennálló úri- és nőifodrászüzlet igen forgalmas 
helyen, kis házbérrel, vezetés hiánya miatt, eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgál e lap szerkesztője, 
VI., Podmaniczky-u. 11.

33 év óta fennálló urifodrászüzlet, Újpest legforgalma­
sabb helyén, nagyon olcsó házbérrel, haláleset miatt 
azonnal eladó. Cim: Csaba hölgyfodrász, Újpest,
Árpád-ut 71.

IJri- és nőifodrászüzlet Budapest legforgalmasabb út­
vonalán olcsó házbérrel betegség miatt eladó. Cim: 
Wéber szerkesztő, Podmaniczky-utca 11.

Uj és használt bútorok állandóan raktáron. Ugyanott 
forgószékek is kaphatók. Schaffer fodrász, VI., 
Jókai-utca 2.

Elsőrendű urifodrászsegéd, ki jól tud ondolálni, fix- 
fizetéses állást keres. Cim: Papp János, Siófok,
Fő-u. 5.

Fodrászsegéd, 2 éves, állást keres azonnali belépésre, el­
megy bárhová. Szives megkeresést kér Ambrus Gyula 
Debrecen, Vörösmarty-utca 13.

22 éves, szolid, jó és gyorsmunkás urifodrászsegéd, ki a 
nőihajvágást is érti, kimondottan jobb vidéki üzletbe 
ajánlkozik január 15-ére. Cim: Soós András Karcag, 
Rákóczi-ut 105.

Perfekt ondoláló és manikürözőhölgy feltételeit Írja meg 
Heinrich János fodrásznak, Tokaj.

Vennék jobb úri fodrászüzletet vidéken. Cim: Wolf Gyula 
Szentgotthárd, Hunyadi-utca 15.

A Schützer „ÖTTORONY“ borotvaszappan ételzsirokból
készül, ezért nyugodtan kenheti habját vendége arcára.

Nagy ipari bemutatás és fodrászbál lesz március 1-én
a Gellért-szállóban.

Gyors és jó munkás urifodrászsegéd, koszt, lakáséit v i­
dékre menne dolgozni. Cim: Klincsók Ferenc Buda­
pest, X., Endre-u. 7/B., I. 9.

Egy jómegjelenésü úri- és nőifodrászsegéd vidékre ajánl­
kozik. Cim: Korcsner Dezső Budapest, VI., Teréz- 
körut 25.

2— 3 éves jó munkás fodrászsegédet keresek. Cim: Wein- 
hardt János Kiskunhalas.

12 éves budai urifodrászüzlet, öregség miatt, 500 pen­
gőért a tulajdonosnál sürgősen eladó. Gregus-u. 12.

ITri és női modern, uj .berendezések, fodrász-székek, első­
kézből, a készítőtől, kedvező feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Bambera fodrásznál, Budapest, 
Karpfenstein-u. 21.

ITri- és nőifodrászüzlet, jómenetelü, tulajdonostól eladó. 
Cim: Juhász Lajos, Lajos-u. 58.

Oklevéllel kitüntetett bölgyfodrászsegéd állandó állást 
keres , lehetőleg Pesten. Cím: Tumele József fodrász- 
segéd, Budapest, IX., Liliom-u. 43.

Urifodrászüzlet, kis házbérrel, olcsón eladó. Cim: Do-
hány-u. 88., fodrászüzlet.

Modern vas- és vizondolálásban, valamint fantázia és 
modern estélyi frizurákban este 8-tól 10-ig külön 
órákat ad saját műtermében ifj. Wéber József. 
Értekezni lehet nappal: VI., Vilmos császár-ut 15 b., 
(Gönczy József cég), este a műteremben, VI., 
Ó-utca 39., I. em. 4.

Ai*drássy-uton elsőrangú urifodrászüzlet eladó. Bővebbet 
Wéber szerkesztőnél, VI., Podmaniczky-u. 11.

Fodrászüzlet mosdókkal, galériával, kivándorlás miatt, 
eladó. Klauzál-utca 2.

Bérbe adnám, betegségem miatt, a nagykörút legfor­
galmasabb helyén levő régi úri- és nőifodrász- 
üzletemet. Bővebb felvilágosítással szolgál Wéber, 
Podmaniczky-u. 11.

Fodrászok, ritka, kivételes alkalom. A főváros egyik 
legrégibb közismert fodrászüzlete, amely biztos 
megélhetést nyújt, betegség miatt, kényszerből, 
üresen, vagy bútorozva, 45 bérletes vendéggel, 650 
pengőért azonnal átadó, 300 pengővel átvehető. 
Cim Wéber szerkesztőnél.

Lipótváros szivében úri- és nőifodrászüzlet eladó. Cim: 
Gábrics, Budapest, V., Tátra-u. 14.

Nincs ideges vendég, ha Schützer „ÖTTORONY“
borotvaszappannal dolgozik, mert nem csip, nem szárad

és gyorsan puhít.

K é r e l e m  OlvasóinltJ&oss S
Az ipartestület hivatalos lapjának, a Fodrász Újság­

nak előállítása hatalmas összeget jelentő pénzbe kerül. 
Tekintettel, hogy a lapot az ipartestület tagjai díjmen­
tesen, tagdijuk fejében kapják és a nemtagoknak pedig 
az előfizetést önköltségi árban szabtuk meg, kérjük, de 
saját érdekében el is várjuk, hogy olvasóink csak attól 
a kereskedőtől és annak a gyárnak a gyártmányait vá­
sárolják, akik hirdetésükkel a lapot támogatják.

A kiadóhivatal.
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a t ü k r e és nem bosszankodik a felesleges 
le- és felszerelés miatt, lia

D E M I S O L  védjegyű
sav-, gőz- és vizellenálló anyaggal készítteti
t ük r e i t .  — Minden méretben kapható.

T e le lőn : Egyedüli készítője
225—80. D e u t s c h  M ó r  és J e n ő Cég

üvegcsiszoló- és tükörgyár 
Budapest, VI., P au lay  Ede-u. 57.

•aa 1

f-fc

FLASNER LAJOS
«  r  00  r  0 0  00  Jkesm uves es mukoszorulde

Budapest,
Vili., József-körut 17.

♦
PEARSON- ÉS ROXÓ-BOROTVÁK 

MEGÉRKEZTEK.

Villanyerőre berendezett homorú 
borotva köszörűidé. Angol 
és solingeni finom acéláru  

raktár.

Köszörüléseket és javítá­
sokat olcsón számit.

V id é k i ren d e lé sek , k ö szö rü ­
lé s e k  és ja v ítá so k  24 ó rán  

be lü l eszközö ltetnek .

Legfőbb a
T I G E R  Nonplusu ltra olló,
mert a legnemesebb kézzelkovácsolt borotvaacélbol készül

Minden szaküzlet tartja. 18 sz. ára P 6. , 19 sz
P 6.40, 20 sz. P 7. —
V i g y á z z u n k

a T ig ris  védjegyre.

HERCZOG JÁNOS
müköszörüs

és késmüves-specialista
Budapest, VII., Bethlen-u. 14

(Keleti pályaudvarnál)

Vállalok minden e szak­
m ába vágó köszörülést 
és javításokat garancia  
mellett. Finom acéláruk  
állandóan raktáron, úgy­
mint: borotva, olló, zseb­
kés, hajvágógép, mani- 
kürműszerek, fenőszijak  
és fenőkövek stb. lég jutá­
nyosabb áron kapható.

Vidéki rendelések azonnal elkészülnek

MOLLA“ fodrászecset

Kapható minden szakUzlelben
F O D R Á S Z  NYAtCKEEE 
F O D R Á S Z  HAJKEFE.
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F O D R Á S Z  U J S Á O

• •

MIKLÓS ODON
és Társa

Budapest, VII., Wesselényi-utca 66-
Berendezéseket kedvező feltételekkel részletre is készitek.

Modern úri- és női fodrásztermek berendezési 
vállalata. Tervezések, átalakítások, régi
bútorok kicserélése. — Villany-, gáz- és víz­
vezeték, berendezéseket a legjutányosabb áron 
készít, t— Ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

E gyetlen  k ísérle t
!■

i s  m e g g y ő z i  a

Jerba
v é d je g y ű  b o r o t v a ,  
f e n ő s z i j ,  o l l ó  é s  
p a s z t a  u t o l é r h e ­
t e t l e n  m in ő s é g é r ő l .

Eredeti solingeni Pollart borotvák kaphatók:

Reiter Mihály fodrásznál
B u d a p e s t ,  IV., Sütő-utca 1. szám.

Árjegyzéket készséggel küldök !

99Zaorál Ideál" borotva
3/8 széles.............  3 . 8 0  pengő
4/8 széles............ 4 .8 0  pengő
5/8 széles ............. 5 . 4 0  pengő

Haj vágó olló 17 cm. Zaorál .......  4 . 8 0  pengő
Hajvágó olló 18 cm. Zaorál ... ... 5 . 4 0  pengő
Haj vágó olló 19 cm. Zaorál .......  6 . 0 0  pengő
C lauberg-féle 18 cm......................  5 . 4 0  pengő
Clauberg-féle 19 cm....................... 5 . 8 0  pengő
Borotva é le s íté s .......................  1 .4 0  pengő-tői
H&jvágó olló é le s ít é s ................— . 8 0  fillér-tői
Hajvágó gép  élesítés .............  1 .6 0  pengö-től

késmüves és 
9 miiköszörüs

Baross-utca 1. szám.

A fodrásziparban szükséges
■ sKOLCSONRUHAT

gyönyörű, hófehér kivitelben és lég*  
jutányosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZŐ-VÁLLALAT 
BUDAPEST, VI., DESSEW FFY-U  26.
TELEFON: Teréz 154—47.

5 0  é v  ó t a

»Matador
kaucsuk« 
fiesu

«

B orotválk ozás - 
hoz és fürdés­
hez legjobb a

"M atador-
gfummi
M inden
s z a h ü z l e t b e n
Icap&ató

MiW St MM SM i SM I á MO hu SliH

ÍÜUART
Vr'DjfGV

A világhírű valódi solingeni

POLLART
BOROTVÜK

FENÖSZIJ ÉS PASZTA
kaphatók

TÜRR J.
magyarországi vezérképvlselönél

V., Akadémia-utca 13. sz. 
H. em. 25.
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Világmárka

Még önnek nincs? Véd-

Kérjen véleményt 
a itakitkolik  
igazgatóitól. Magyarországi főraktár:

Ism ertetőt s&ivesen leüld 
q fó lerakat.

Telefon: J. 304— 61.

Forradalmat
jelent a fodrásziparban

a most feltalált nélkülözhetetlen

effiláló olló

K ésatltm éflye ln k  mm ö e e te e  fo d rá sz a it  s za k ^ n a g y k e re sk e d ő k n é l kaphatók .

(SPECIÁLIS  SZAKMŰHELY)
ALAPITTATOTT 1899-ik ÉVBEN.

Teljes úri-, női fodrász és manikűr 
üzletek tervezése és kivitele.

Fémára gyér, galvsnizilóintézet, va­
lamint fémkéizfllékek kivitelezése 
legújabban központi hajszáritókószülékek

készítése
G y á r t  é s  s z a k s z e r ű e n  j a v í t :  

Fejmosó-készüléket, légszesz-vizmelegitői 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét 

Haj sütővasmelegitőt. Arcgőzölő-készüléket 
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámiákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat. 
Azonkívül e lvá lla l mindennemű gáz- és 

v ízszere lés i munkát.
S z o l i d  é s  p o n t o s  k i s z o l g á l á s .



R I C H Á R D  U T Ó D A  
W

Borotva és késárugyára, solingeni, 
sheffiéldf finomacéláru nagybani rak­
tára, mtíköszörüldéje és nikkelező

telepe

Tökéletesen berendezett üzem 
fodrász szerszámok köszörülésére, 

javítására és nikkelezéséré

Alapíthatott 1889 BtldapCSt) Vili., Rákóczi-ut 61. Telefon : J. 358-09

Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővít­
sük. A  nálunk megszökött szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, 
a gyártásunkban, a  munkáinkban, ármegszabásainkban, versenyképességünkben, kedves 
vevőinkkel való érintkezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben m egtalálható: R a ­
gaszkodunk a tényékhez és valódisághoz! Vállalkozásunkat négy p illérre  építettük: A
szakszerű alaposságra, a  folytonos gondosságra, a technika helyes alkalm azására és az  
üzléti élet mindén harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van : A  m egrendelő á lta l tel- 

. jesitendő fizetésért a  legtöbbet tudni nyújtani. A  panaszával, ha előfordul, éppen olyan  
kedvesen m éghallgatni és segíteni, mint a  vásárlásnál. Csak igazat m ondani! M ég  ak­
kor is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékUnk olyan  
haszon, amiből másnak kára van ! Köszörüléseket és javításokat, valam int nikkelezé- 

, seket gondosan és szakszerűen, a  m egígért időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban  
készítjük el és postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítjuk.

Üzemünkben kipróbálható és általunk forgalom ba hozott: V illam os-hajvágógép, villam os-hajszárító, v il­
lám os-massage, villamos-porszívó, villam os padlófényesitőkefe és villam os vízellátási-szivattyúk. K érjük

szives látogatását. *

_ H a  j vágógépek 1 darab
' Valóái  „Juvel‘r 3-as 5, 7 mm. • » • 12.—

Ugyanaz 0-ás . . . . . .  . . . 12.—
.. -V a ló d i  „Protos" . . . . .  . . . 13.50
*■ Valódi Koh-i-noor 8-as 5, 7 . . . . 14.—

U gyanaz 0-ás í .  f . . . . .  . . 9.60
Valódi „M ars4*  3-as 5, 7 . . . . .  10.—
U gyanaz 0-ás .................” . . . . 10.—
Valódi ;',Müridus‘‘ 3^as 5, 7 . . . . 14.—
U gyanaz 0-ás . . . . . . . . . 12.—
Rendszer JuVeJ 0-ás vagy 8-as 5, 7 . 8.50

' „  Koh-irPoor . . " . . . . '• 5.—
Lapok felpassitvá, alsólap . . . .  4.—

„ ;, fe lsőlap . . . .  8.25
A  legtökéletesebb gép Babi nyakborot- 
válás helyett, nem húz, nem szúr, 
nem hagy el, utána nem lesz vörös a 
nyak ........................................................7.50

Rugók.
Juvel, M ars, M imdus . . . tót. 8.00 0.30
Kóh-i-noor . . .  . . . tct. 1.—  0.10
Csavaralátétrugó . . . . tct. 1.—  0.10

Hajvágóollók.
Ered. pipáz Clauberg Non Plus U ltra  18 6.50.
Ugyanaz .........................................19 7.—
U gyanaz solingeni 1 8 ..........................4.40
Ü gyanaz . . . . 19 . . . . . . 5.-—.
Ugyanaz . . . . 20 . . . . . . 5.60
J V A .  Henckels 18 . . . . . . 6.50
Ugyanaz 1 9 ............................... 7.Ó0
Olcsó, sima 8— 4-ig
M anikűr olló finom, vékony . . . 2.—
J. A . .Henckels.................... ..... . 4.—
Manikűr reszelék 14 16 18 20 cm.

1.50 2.’—  2.20 2.40_        . . . -é ■ v- • , . ,V v
■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ * ■ ■ ■ ■ m u m m m ■ ■ ■ ■ ■ ■

1 darab
1.50Körömkaparó és feltoló . . .

Borotvák.
Léber homorú 76-os 3— 4— 5/8 
Léber félhomoru . .
Léber negyedhomoru . .
Léber Attila 27. 28. . . .
Johnson 7 csili, homorú
S. Pearson homorú . . .
Ugyanaz fr. - ...................
Gold Krone homorú . . .
Kronenberg 27. 28 . . .
Hamond 27. 28 . . . .
Clauberg pipás 27. 28 . .
F. Ed. Wüsthof homorú .
Merx u. Co. homorú . .
Ugyanaz francia élű . .
Eredeti „Pollárt" 27. 28 .
Eredeti „Hamon“ Páris . .

Minden borotva csont, vagy hasbnló értékű 
nyéllel van szerelve és jótállással 

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 101—- P-ig, 
melyek használatra preparált állapot­
ban lesznek kiadva és a jó fenésért 

garantálva.
Köszörülések és javítások.

Borotva köszörülések . .
Fodrászolló „ . .
Manikürölló „ . .
Haj- és szakállgép . . .

“ N ik k e le z é s .......................
Fehér, príma csontnyél borotvára fel­

szegecselve .  ............................ 1.—
Sdhützer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 
Forgalmi adó és csomagolás az árakban benofoglal- 

tatlk és igy az külön nem lesz felszámítva.

7.20
6.40
5. —
4.40 
8 . -

10 .—
7.—
7.—
4.—
4. —
6. —  
6.—  
6.—
4.40 
4.60
5. —

1.44
0.80
0.56
1.60
1.60

Buropa irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Igazgató Schmidek Tibor d r.)t Budapest, V I., ó-utca 12. szám.


